y] Analisis de funciones y
representacion de curvas

1. Analisis grafico de una funcidn

® Aplica la teoria

2. Dada la siguiente grafica, analiza todas sus caracteristicas,

I. Dada la siguiente gréfica, analiza todas sus caracteristicas,

es decir, completa el formulario de los 10 apartados.

es decir, completa el formulario de los 10 apartados.

AY AY
© | |y=log, (x+1) L
| - i R maaun

Solucioén:

. Tipo de funcién: logaritmica.

Curvatura:
* Convexa (U): &
» Coéncava (N): (—1, +o0)

10. Recorrido o imagen:

Im(f) = R = (o0, + )

Solucion:

. Tipo de funcién: racional.

|
2. Dominio: Dom(f) = (-1, +o0) 2. Dominio: Dom(f) = R = (=oo,— 1) U (=1, 1) U (I, +2)
3. Continuidad: es continua en todo el dominio. 3. Continuidad: es continua en todo el dominio.
4. Periodicidad: no es periddica. 4. Periodicidad: no es periédica.
5. Simetrias: no es simétrica respecto del eje Y, ni res- 5. Simetrias: es simétrica respecto del eje Y
pecto del origen O(0, 0) 6. Asintotas:
6. Asintotas: *Verticales:x = —1,x = |
* Verticales: x = — | * Horizontales:y = |
* Horizontales: no tiene. * Oblicuas: no tiene.
* Oblicuas: no tiene. 7. Corte con los ejes:
7. Corte con los ejes: * Eje X:no lo corta.
* Eje X: O(0, 0) * EjeY:A(0,-1)
* Eje Y: O(0, 0) Signo:
Signo: * Positiva (+): (—eo,— 1) U (I, +0)
* Positiva (+): (0, + o) * Negativa (-): (1, I)
* Negativa (-): (= 1,0) 8. Maximos y minimos relativos:
8. Maximos y minimos relativos: * Maximo relativo: A(0,—I)
* Maximo relativo: no tiene. * Minimo relativo: no tiene.
* Minimo relativo: no tiene. Monotonia:
Monotonia: * Creciente (7): (—oo,—1) U (=1, 0)
* Creciente (2): (=1, +o0) * Decreciente (N): (0, I) U (I, +0)
* Decreciente (\): & 9. Puntos de inflexion: no tiene.
9. Puntos de inflexiéon: no tiene. ClirvaGTRE

» Convexa (U): (—so,— 1) U (I, +0)
» Céncava (N): (=1, )

10. Recorrido o imagen:

Im(f) = (=oo, = 1T U (I, +)
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2. Analisis de funciones polindmicas

B Piensa y calcula

4
Halla los puntos de corte con el eje X de la funcién y = 2x% — XT y estudia su multiplicidad.

Solucién:
x = 0 doble.
x4
2X2_T =0=82-x*=0=(8-x)xX=0= x = 2V2 simple.
x=-2V2 simple.

@ Aplica la teoria

Analiza y representa las siguientes funciones completando

I. Tipo de funcién: polinémica.
10. Recorrido o imagen:

* Eje Y: O(0, 0)
Signo:
* Positiva (+): (—oo,—\/?) U (O, \E)

« Creciente (7): (o, —2Y3/3) U (2V3/3, +0)
« Decreciente (N): (=2V3/3,2V3/3)

9. Punto de inflexién: O(0, 0) « Negativa (-): (-\'3,0) U (\3, +)
Curvatura: 8. Méximos y minimos relativos:
* Convexa (U): (0, + o) * Maximo relativo:A(l, 2)
* Cdncava (N): (-2, 0) * Minimo relativo: B(—1,-2)

TEMA 12. ANALISIS DE FUNCIONES Y REPRESENTACION DE CURVAS

Y
el formulario de los 10 apartados. 4
3. y=x3-4x
Solucién: X
y' =3x2-4 >
y" = 6x
ylll = 6

2. Dominio: Dom(f) = R = (—oo, +c0)
Im(f) = R = (=00, +20)
3. Continuidad: es continua en todo el dominio.
4. Periodicidad: no es periddica.
4, y=3x-x3
5. Simetrias: es simétrica respecto del origen O(0, 0)
6. Asintotas: Solucién:
. . y' =3 - 3x?
* Verticales: no tiene.
* Horizontales: no tiene. Y"I___ZX
¢ Oblicuas: no tiene. i _ » L
_ I. Tipo de funcién: polinémica.
7. Corte con los ejes: 2. Dominio: Dom(f) = R = (<o, +e0)
* Eje X:A(=2,0), O(0,0). B(2,0) 3. Continuidad: es continua en todo el dominio.
* EjeY:0(0,0) 4. Periodicidad: no es periddica.
Signo: 5. Simetrias: es simétrica respecto del origen O(0, 0)
* Positiva (+): (—=2,0) U (2, +<0) 6. Asintotas:
* Negativa (-): (—e0,—2) U (0, 2) * Verticales: no tiene.
8. Maximos y minimos relativos: * Horizontales: no tiene.
* Méximo reIativo:A(—Z\/EB, I6\/§/9) * Oblicuas: no tiene.
7. Cort los ejes:
* Minimo relativo: B(2\El3,—I6\/€/9) Y
* Eje X:A(-V3,0),0(0,0), B(3,0)
Monotonia:
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Monotonia:
* Creciente (2): (=1, 1)
* Decreciente (N): (—oo,— 1) U (I, +o0)

. Puntos de inflexion: O(0, 0)

Curvatura:
* Convexa (U): (=0, 0)
» Céncava (N): (0, + o)

X

10. Recorrido o imagen:

LYy =X

Im(f) = R = (o0, +)

Solucion:

. Tipo de funcién: polinémica.
. Dominio: Dom(f) = R = (—oo, +o0)
. Continuidad: es continua en todo el dominio.

. Periodicidad: no es periédica.

. Simetrias: es simétrica respecto del origen O(0, 0)

. Asintotas:

* Verticales: no tiene.
* Horizontales: no tiene.

* Oblicuas: no tiene.

. Corte con los ejes:

* Eje X: O(0, 0)

* Eje Y: O(0, 0)

Signo:

* Positiva (+): (0, + o)
* Negativa (-): (oo, 0)

. Maximos y minimos relativos:

* Maximo relativo: no tiene.

* Minimo relativo: no tiene.
Monotonia:

* Creciente (7): R = (—oo, +00)
* Decreciente (\): D

. Punto de inflexion: O(0, 0)

Curvatura:
* Convexa (U): (0, +0)
* Concava (N): (—<o,0)

6.

X

0. Recorrido o imagen:
Im(f) = R = (=c0, + )

y =42 x4

Solucion:

Y
Y

o U1 A W N — X

"= 8x — 4%}
"=8— 2x2
"= —24x
. Tipo de funcién: polinémica.
. Dominio: Dom(f) = R = (—oo, +o0)
. Continuidad: es continua en todo el dominio.
. Periodicidad: no es periddica.
. Simetrias: es simétrica respecto del eje Y
. Asintotas:
* Verticales: no tiene.
* Horizontales: no tiene.
* Oblicuas: no tiene.
. Corte con los ejes:
* Eje X:A(-2,0), O(0, 0), B(2,0)
* Eje Y: O(0, 0)
Signo:
* Positiva (+): (=2, 0) U (0,2)
* Negativa (—): (—o0,—2) U (2, +0)
. Mdximos y minimos relativos:
« Maximo relativo: C(~V2,4), D(V2, 4)
* Minimo relativo: O(0, 0)
Monotonia:
* Creciente (7): (—oo,—\/E) U (O, \/5)
* Decreciente (N): (—\5, 0) U (\E, +00)
. Puntos de inflexién: E(—V6/3,20/9), F(\6/3,20/9)
Curvatura:
» Convexa (U): (-\6/3,V6/3)
* Céncava (N): (—oo,—\/Z) U (\/Z, +c0)

AY

¥X

0. Recorrido o imagen:

Im(f) = (=, 4]

SOLUCIONARIO
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7. y=x*-233 3

- 8. y= 3 4x
Solucion:
y' = 4x3 — 6x2 Solucion:
t= 2
y" = 12x2 — 12x y=x"-4
y" = 24x— 12 y"=2x
y||| = 2

I. Tipo de funcién: polinémica.
I. Tipo de funcién: polinémica.

2. Dominio: Dom(f) = R = (—eo, +00)
inio: = = (—oo0, + 0
3. Continuidad: es continua en todo el dominio. 2 [REmTiEeBRem{)) = 1S (e o)
4. Periodicidad: no es periédica. 3. Continuidad: es continua en todo el dominio.
. . L . . 4. Periodicidad: no es periddica.
5. Simetrias: no es simétrica ni respecto del ejeY, ni res-
pecto del origen O(0, 0) 5. Simetrias: es simétrica respecto del origen O(0, 0)
6. Asintotas: 6. Asintotas:

*Verticales: no tiene. * Verticales: no tiene.

o MermeniEies fe deme * Horizontales: no tiene.

» Oblicuas: no tiene. * Oblicuas: no tiene.
7. Corte con los ejes:
* Eje X:A(-2V3,0), O(0,0), B(2V3,0)

* Eje Y: O(0,0)

7. Corte con los ejes:
* Eje X: O(0,0),A(2,0)

* Ejie Y: O(0, 0)
Signo:

« Positiva (+): (-2V3,0) U (213, +o0)
* Negativa (-): (—eo,—2V3) U (0,2V3)

Signo:
* Positiva (+): (—o0,0) U (2, +o0)

* Negativa (-): (0, 2)
8. Maximos y minimos relativos:

* Maximo relativo:A(-2, 16/3)
* Minimo relativo: B(2,—16/3)

8. Maximos y minimos relativos:
» Maximo relativo: no tiene.

* Minimo relativo: B(3/2,-27/16) .
onotonia:

* Creciente (7): (—o0,—2) U (2, +o0)

Monotonia:
* Creciente (7): (3/2, +o0) .
* Decreciente (\): (-2, 2)

« Decreciente (N): (—0, 3/2
ecreciente (%): ) 9. Punto de inflexién: O(0, 0)

9. Puntos de inflexién: C(0,0), D(I,—1) Clirvatrae
Curvatura: » Convexa (U): (0, +<)

* Convexa (U): (—oo,0) U (I, +0) + Céncava (N): (=, 0)

» Céncava (N): (0, 1)

Y X

V¥ X

10. Recorrido o imagen:

10. Recorrido o imagen: Im(f) = R = (=oo, +00)

Im(f) = [-27/16, +0)

TEMA 12. ANALISIS DE FUNCIONES Y REPRESENTACION DE CURVAS



3. Analisis de funciones racionales

B Piensa y calcula

Halla mentalmente las raices del denominador de la funcion y =

Solucién:

x2

-l =0=x=-1,x=1

x2— |

364

® Aplica la teoria

Solucion:

x2 — |

. Tipo de funcién: racional.
2. Dominio: Dom(f) = R — {0} = (=0, 0) U (0, +<0)

3. Continuidad: es discontinua en x = 0, donde tiene una
discontinuidad de |I* especie de salto infinito.

. Periodicidad: no es periédica.

. Simetrias: es simétrica respecto del origen O(0, 0)

6. Asintotas:

*Verticales:x = 0
* Horizontales: no tiene.

* Oblicuas:y = x

. Corte con los ejes:

* Eje X:no lo corta.

* EjeY:no lo corta.
Signo:

* Positiva (+): (0, + o)
* Negativa (-): (—eo, 0)

. Maximos y minimos relativos:

* Méximo relativo:A(—1,-2)

* Minimo relativo: B(l, 2)
Monotonia:

* Creciente (7): (—oo,— 1) U (I, +o0)
* Decreciente (N): (—1,0) U (0, 1)

. Puntos de inflexién: no tiene.

Curvatura:
» Convexa (U): (0, + o)
» Cdéncava (N): (—oo, 0)

10. Recorrido o imagen:

Im(f) = (=0, =2] U [2, +o)

10, y= X~
Solucion:
Cox2+ |
y 2
o2
Yy = X3
we 6
Y v
I. Tipo de funcién: racional.
2. Dominio: Dom(f) = R — {0} = (=<, 0) U (0, +0)
3. Continuidad: es discontinua en x = 0, donde tiene una

discontinuidad de |* especie de salto infinito.

4. Periodicidad: no es periédica.

. Simetrias: es simétrica respecto del origen O(0, 0)

. Asintotas:

Verticales: x = 0
* Horizontales: no tiene.

* Oblicuas:y = x

. Corte con los ejes:

* Eje X:A(-1,0),B(1,0)

* EjeY:no lo corta.

Signo:

* Positiva (+): (—1,0) U (I, +0)
* Negativa (—): (—oo,—1) U (0, I)

. Maximos y minimos relativos:

* Méaximo relativo: no tiene.

* Minimo relativo: no tiene.

SOLUCIONARIO
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Monotonia:
* Creciente (7): (—oe,0) U (0, +o0)
* Decreciente (\): &

9. Puntos de inflexion: no tiene.
Curvatura:
* Convexa (U): (—eo, 0)
» Céncava (N): (0, + o)

¥ X

10. Recorrido o imagen:
Im(f) = R = (~e0, +o)

1. y=
Y x2— |
Solucion:
ro__2X
Y
wo 6x2+2
02— 1)?
" _ 24x3 + 24x
- 1)t

I. Tipo de funcién: racional.

2. Dominio:
Dom(f) = R—{=1, I} = (=oo,= 1) U (=1, 1) U (I, +0)
3. Continuidad: es discontinua en x = —1, x = |, don-
de tiene una discontinuidad de | especie de salto in-
finito.

4. Periodicidad: no es periddica.
5. Simetrias: es simétrica respecto del eje Y
6. Asintotas:
*Verticales:x = -1, x = |
* Horizontales:y = 0
* Oblicuas: no tiene.
7. Corte con los ejes:
* Eje X:no lo corta.
* EjeY:A(0,-1)
Signo:
* Positiva (+): (—eo,— 1) U (I, +0)
* Negativa (-): (=1, I)
8. Maximos y minimos relativos:
* Méximo relativo:A(0,— )

* Minimo relativo: no tiene.

TEMA 12. ANALISIS DE FUNCIONES Y REPRESENTACION DE CURVAS

Monotonia:
* Creciente (7): (—oo,—1) U (-1, 0)
* Decreciente (N): (0, I) U (I, +o0)

. Puntos de inflexién: no tiene.

Curvatura:
* Convexa (U): (—oo,— 1) U (I, +0)
* Coéncava (N): (=1, 1)

A 2.9

10. Recorrido o imagen:
Im(f) = (==, =17 U (0, +)
x— |
12. y =
Y 2
Solucion:
.=_x—2
)4 3
y' = 2x—6
x4
m__ 6x—24
x5

. Tipo de funcién: racional.
. Dominio: Dom(f) = R — {0} = (=e,0) U (0, +0)

3. Continuidad: es discontinua en x = 0, donde tiene una

discontinuidad de |I* especie de salto infinito.

. Periodicidad: no es periddica.

5. Simetrias: no es simétrica respecto del eje Y, ni res-

pecto del origen O(0, 0)

. Asintotas:

*Verticales:x = 0
* Horizontales:y = 0

¢ Oblicuas: no tiene.

. Corte con los ejes:

* Eje X:A(l,0)

* EjeY:no lo corta.
Signo:

* Positiva (+): (1, +o0)

* Negativa (-): (—<,0) U (O, I)

. Méximos y minimos relativos:

* Méximo relativo:A(2, 1/4)

* Minimo relativo: no tiene.

365
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13. y=

Monotonia:

* Creciente ():(0,2)

* Decreciente (N): (—o0,0) U (2, +o0)
. Punto de inflexion: B(3, 2/9)

Curvatura:

* Convexa (U): (3, +o)

» Céncava (N): (o0, 0) U (0, 3)
AY

X

0. Recorrido o imagen:

Im(f) = (—oo, 1/4]

3x
x2 + |

Solucion:

)4

o U1 A W N

Vo 3x2-3
62+ 1)2

" 6x3 — 18x
o2+ 1)

w_ _ 18x*—108x? + 18x
(X2+ |)4

. Tipo de funcién: racional.
. Dominio: Dom(f) = R = (—oo, +0)
. Continuidad: es continua en toda la recta real R
. Periodicidad: no es periddica.
. Simetrias: es simétrica respecto del origen O(0, 0)
. Asintotas:
* Verticales: no tiene.
* Horizontales:y = 0
* Oblicuas: no tiene.
. Corte con los ejes:
* Eje X: O(0,0)
* Eje Y: O(0,0)
Signo:
* Positiva (+): (0, + o)
* Negativa (-): (—eo, 0)
. Méximos y minimos relativos:
» Maximo relativo:A(l, 3/2)
* Minimo relativo: B(—I,—3/2)

10

14.

Monotonia:
* Creciente (2): (=1, 1)
* Decreciente (N): (—oo,— 1) U (I, +o0)

. Puntos de inflexién:

0(0,0), C(-V3,-3V3/4),D(V3,3V3/4)
Curvatura:

« Convexa (U): (-V3,0) U (V3, +co)

« Céncava (N): (—e2,—V3) U (0,V3)
AY

¥X

. Recorrido o imagen:

Im(f) = [-3/2,3/2]

x2— |
x2—4

y:

Solucion:

Y:

__6x
(<2 — 4)?
_ I8x2+24
(<*—4)°
_ 72x3 +288x
(<2 —4)*

. Tipo de funcién: racional.

. Dominio:

Dom(f) = R —{-2,2} = (—o,—2) U (-2,2) U (2, +o0)

. Continuidad: es discontinua en x = -2, x = 2, don-

de tiene una discontinuidad de |* especie de salto in-
finito.

. Periodicidad: no es periddica.

5. Simetrias: es simétrica respecto del eje Y

. Asintotas:

*Verticales:x = -2,x = 2
* Horizontales:y = |

¢ Oblicuas: no tiene.

. Corte con los ejes:

* Eje X:A(-1,0), B(l,0)

* Eje Y: C(0, 1/4)

Signo:

* Positiva (+): (—o,=2) U (=1, 1) U (2, +0)
* Negativa (-): (-2,—1) U (1,2)

SOLUCIONARIO
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8. Maximos y minimos relativos:
* Méaximo relativo: C(0, |/4)

* Minimo relativo: no tiene.

Monotonia:
* Creciente (7): (—o,-2) U (-2,0)
* Decreciente (\):(0,2) U (2, +0) !

9. Puntos de inflexién: no tiene.

Curvatura:
» Convexa (U): (—e0,—2) U (2, +o0)
* Concava (N):(—2,2)

10. Recorrido o imagen:
Im(f) = (—oo, 1/4] U (I, +o0)

4. Analisis de funciones irracionales

M Piensa y calcula

© Grupo Editorial Brufio, S.L.

Halla mentalmente el dominio de la funcién y = Vx? — 4

Solucion:
x2—4>20=x2#4
Dom(f) = (=e0,=2] U [2, +e0)

@® Aplica la teoria

15.y=v4-x

Solucion:

Y A«
|
YT a4 —x
B 3
YT g4 -4 —x
I. Tipo de funcién: irracional.
2. Dominio: Dom(f) = (—co, 4]
3. Continuidad: es continua en todo el dominio. En x = 4
tiene una discontinuidad de 2* especie.
4. Periodicidad: no es periddica.

5. Simetrias: no es simétrica respecto del eje Y, ni res-
pecto del origen O(0, 0)

6. Asintotas:
* Verticales: no tiene.
* Horizontales: no tiene.
* Oblicuas: no tiene.
7. Corte con los ejes:
* Eje X:A(4,0)
* Eje Y: B(0, 2)

TEMA 12. ANALISIS DE FUNCIONES Y REPRESENTACION DE CURVAS

Signo:
* Positiva (+): (—eo, 4)
* Negativa (-): &

. Maximos y minimos relativos:

* Maximo relativo: no tiene.
* Minimo relativo: no tiene.
Monotonia:

* Creciente (7): &

* Decreciente (\): (—o, 4)

. Puntos de inflexién: no tiene.

Curvatura:
* Convexa (U): &
* Concava (N): (—oo,4)

——

Y X

10. Recorrido o imagen:

Im() = [0, +<<)

367
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16.y =Vx2 + 4

Solucion:
. X

Y= Tara
. 4

Vo e oV + 4
. 12x

Y

o U1 A W N

T e+ 42+ 4

. Tipo de funcién:irracional.

. Dominio: Dom(f) = R = (—oo, +0)

. Continuidad: es continua en toda la real R
. Periodicidad: no es periédica.

. Simetrias: es simétrica respecto del eje Y

. Asintotas:

* Verticales: no tiene.
* Horizontales: no tiene.

* Oblicuas:y = —x,y = x

. Corte con los ejes:

* Eje X:no lo corta.

* Eje Y:A(0,2)

Signo:

* Positiva (+): R = (—oo, +o0)

* Negativa (-): &

. Maximos y minimos relativos:

* Maximo relativo: no tiene.
* Minimo relativo:A(0, 2)
Monotonia:

* Creciente (7): (0, +o0)

* Decreciente (\): (—o, 0)

. Puntos de inflexién: no tiene.

Curvatura:
* Convexa (U): R = (—oo, +00)
* Céncava (N): J

¥ X

10. Recorrido o imagen:

Im() = [2,+°)

17.y="x2 -1

Solucion:

. X

re x2— |

w_ |

Y T T - - |

3x
(x2— I)2 x2 — |

. Tipo de funcién: irracional.

. Dominio: Dom(f) = (—eo,— 1] U [I, +e0)

. Continuidad: es continua en todo el dominio. En

x = —1I,x = | tiene una discontinuidad de 2* especie.

. Periodicidad: no es periddica.

5. Simetrias: es simétrica respecto del eje Y

. Asintotas:

* Verticales: no tiene.
* Horizontales: no tiene.

* Oblicuas:y = —x,y = x

. Corte con los ejes:

* Eje X:A(=1,0), B(I,0)

* EjeY:no lo corta.

Signo:

* Positiva (+): (—eo,— 1) U (I, +00)
* Negativa (-): &

. Maximos y minimos relativos:

* Maximo relativo: no tiene.
* Minimo relativo: no tiene.
Monotonia:

* Creciente (2): (1, +o0)

* Decreciente (\): (—oo,— 1)

. Puntos de inflexién: no tiene.

Curvatura:
* Convexa (U): &
» Concava (N): (—oo,— 1) U (I, +0)

10. Recorrido o imagen:

Im(f) = [0, +0)

SOLUCIONARIO
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18.y=V4-x2

Solucion:

A S
re 4—x2

- 4
T Va2

_ 12x
Y (4 - x)2V4 — x2
I. Tipo de funcién: irracional.
2. Dominio: Dom(f) = [-2, 2]

3. Continuidad: es continua en todo el dominio. En

X = —2,x = 2 tiene una discontinuidad de 2* especie.

. Periodicidad: no es periédica.
5. Simetrias: es simétrica respecto del eje Y

. Asintotas:

* Verticales: no tiene.
* Horizontales: no tiene.

* Oblicuas: no tiene.

. Corte con los ejes:

* Eje X:A(-2,0),B(2,0)
* Eje Y: C(0,2)

Signo:

* Positiva (+): (-2, 2)

* Negativa (-): &

. Méaximos y minimos relativos:

» Maximo relativo: C(0, 2)
* Minimo relativo: no tiene.
Monotonia:

* Creciente (7): (=2, 0)

* Decreciente (\): (0, 2)

. Puntos de inflexién: no tiene.

Curvatura:
* Convexa (U): &
* Concava (N): (—2,2)

N

V¥ X

Es una semicircunferencia.

10. Recorrido o imagen:

Im(f) = [0, 2]

TEMA 12. ANALISIS DE FUNCIONES Y REPRESENTACION DE CURVAS

19.y =x

Solucion:

o
= e

)4

Y

o U1 A W BN

2

- 9XW

10
27x23x2

. Tipo de funcién: irracional.

. Dominio: Dom(f) = R = (—oo, +0)

. Continuidad: es continua en toda la recta real.

. Periodicidad: no es periddica.

. Simetrias: es simétrica respecto del origen O(0, 0)

. Asintotas:

*Verticales: no tiene.
* Horizontales: no tiene.

* Oblicuas: no tiene.

. Corte con los ejes:

* Eje X: O(0, 0)

* EjeY:O(0,0)

Signo:

* Positiva (+): (0, + o)

* Negativa (-): (—eo, 0)

. Maximos y minimos relativos:

* Méaximo relativo: no tiene.

* Minimo relativo: no tiene.
Monotonia:

* Creciente (7): R = (—eo, +0)

* Decreciente (\): &

. Punto de inflexién: O(0, 0)

Curvatura:
* Convexa (U): (-0, 0)
* Concava (N): (0, +0)

¥X

10. Recorrido o imagen:

Im(f) = R = (o0, +)

369



20.y =x\V4—x2

Solucion:
y=vVa-2 X
4 —x2
e X + x3 — 8x
4 Va-x2  (4-x)V4-x2
. 4 4x2+32

VT Ui d—xdV4—x
I. Tipo de funcién: irracional.
2. Dominio: Dom(f) = [-2, 2]
3. Continuidad: es continua en todo el dominio. En
X = —2,x = 2 tiene una discontinuidad de 2* especie.
4. Periodicidad: no es periddica.
5. Simetrias: es simétrica respecto del origen O(0, 0)
6. Asintotas:
* Verticales: no tiene.
* Horizontales: no tiene.
* Oblicuas: no tiene.
7. Corte con los ejes:
* Eje X:A(-2,0), O(0, 0), B(2,0)
* Eje Y: O(0, 0)
Signo:
* Positiva (+): (0, 2)
* Negativa (-): (-2, 0)

8. Méaximos y minimos relativos:

* Méximo relativo: C(\2,2)

« Minimo relativo: D(-V2,-2)

Monotonia:

« Creciente (7): (-2, V2)

« Decreciente (\): (-2,-V2) U (V2,2)
9. Punto de inflexion: O(0, 0)

Curvatura:

* Convexa (U): (—2,0)

* Céncava (N): (0,2)

Y X

10. Recorrido o imagen:

Im(f) = [-2,2]

5. Analisis de funciones exponenciales

W Piensa y calcula

Halla mentalmente los puntos de corte con los ejes de la funciéon y = (2 — x)e*

Solucién:

Eje X:A(2,0) Eje Y:B(0,2)

Aplica la teoria

Analiza y representa las siguientes funciones completando
el formulario de los 10 apartados.

2]. y = (x—2)e

Solucion:
y'=(x—1)e*
y'" = xe*

Y= (x+ e

I. Tipo de funcién: polinémica por exponencial.

2. Dominio: Dom(f) = R = (—eo, +00)

3. Continuidad: es continua en toda la recta real R

4. Periodicidad: no es periddica.

370

5. Simetrias: no es simétrica respecto del eje Y, ni res-
pecto del origen O(0, 0)

6. Asintotas:
* Verticales: no tiene.
* Horizontales:y = 0
* Oblicuas: no tiene.
7. Corte con los ejes:

* Eje X:A(2,0)
* Eje Y: B(0,-2)
Signo:

* Positiva (+): (2, + o)
* Negativa (-): (—eo, 2)

SOLUCIONARIO
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8

9

Y
Y
Y

TEMA

2
3
4.
5

. Méaximos y minimos relativos:
* Méximo relativo: no tiene.
* Minimo relativo: C(1,—e)
Monotonia:
* Creciente (2): (1, +o0)
* Decreciente (\): (=, 1)

. Punto de inflexién: B(0,-2)
Curvatura:
* Convexa (U): (0, + o)
* Coéncava (N): (—<o,0)

V¥ X

—

0. Recorrido o imagen:

Im(f) = [-e, +)

22, y =xe™

Solucion:

'=—(x— 1)

"= (x=2)e

"=—(x=3)e™

Tipo de funcién: polinémica por exponencial.

. Dominio: Dom(f) = R = (oo, +0)

. Continuidad: es continua en toda la recta real R
Periodicidad: no es periodica.

. Simetrias: no es simétrica respecto del eje Y, ni res-
pecto del origen O(0, 0)

. Asintotas:
* Verticales: no tiene.
* Horizontales:y = 0
* Oblicuas: no tiene.
. Corte con los ejes:
* Eje X: O(0, 0)
* Ejie Y: O(0, 0)
Signo:
* Positiva (+): (0, + o)
* Negativa (-): (=0, 0)
. Méximos y minimos relativos:
* Maximo relativo:A(l, 1/e)

* Minimo relativo: no tiene.

12. ANALISIS DE FUNCIONES Y REPRESENTACION DE CURVAS

Monotonia:

* Creciente (2): (—oo, I)

* Decreciente (N): (1, +o0)
9. Punto de inflexion: B(2, 2/e2)

Curvatura:

* Convexa (U): (2, + )

* Céncava (N): (—o, 2)

Y X

10. Recorrido o imagen:

Im(f) = (—oo, |/€]
eX
23. y=—
4 X
Solucion:
= —x2
w_ X2 —2x +2)
Yy = 3
X
mo_ eX(X3 - 3X2 + 6x — 6)
Yy = x4

I. Tipo de funcién: exponencial dividida por polinémica.
. Dominio: Dom(f) = R — {0} = (=<0, 0) U (0, +0)
. Continuidad: es continua en todo su dominio. En

x = 0 tiene una discontinuidad de |* especie de salto
infinito.

w N

4. Periodicidad: no es periédica.

5. Simetrias: no es simétrica respecto del eje Y, ni res-
pecto del origen O(0, 0)

6. Asintotas:
* Verticales:x = 0
* Horizontales:y = 0
* Oblicuas: no tiene.
7. Corte con los ejes:
* Eje X: no lo corta.
* Eje Y:no lo corta.
Signo:
* Positiva (+): (0, + o)
* Negativa (-): (—eo, 0)
8. Maximos y minimos relativos:
* Méximo relativo: no tiene.

* Minimo relativo:A(l, )
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Monotonia:

* Creciente (2): (1, +o0)

* Decreciente (\): (—<2,0) U (0, I)
9. Puntos de inflexion: no tiene.

Curvatura:

* Convexa (U): (0, + o)

» Céncava (N): (—oo, 0)

/

A 9

~

10. Recorrido o imagen:
Im(f) = (==, 0) U [e, +0)

24, y=e'X

Solucioén:

, eI/x

y =-— 2

. elX2x + |

y" = ( X )

X

m_ eX(6x?+6x + 1)

y =°— %6

I. Tipo de funcién: exponencial.
2. Dominio: Dom(f) = R — {0} = (=0, 0) U (0, +<0)

3. Continuidad: es continua en todo su dominio. En x = 0
tiene una discontinuidad de |* especie de salto in-
finito.

4. Periodicidad: no es periddica.

5. Simetrias: no es simétrica respecto del eje Y, ni res-
pecto del origen O(0, 0)

6. Asintotas:
*Verticales:x = 0
* Horizontales:y = |
* Oblicuas: no tiene.
7. Corte con los ejes:
* Eje X:no lo corta.
* EjeY:no lo corta.
Signo:
* Positiva (+): (=2, 0) U (0, + o)
* Negativa (-): &
8. Maximos y minimos relativos:
* Méximo relativo: no tiene.

* Minimo relativo: no tiene.

Monotonia:
* Creciente (7): &
* Decreciente (\): (—o°,0) U (0, +0)

9. Punto de inflexion:A(-1/2, | /e?)

Curvatura:
» Convexa (U): (—1/2,0) U (0, +0)
» Concava (N): (—o0,—1/2)

0. Recorrido o imagen:
Im(f) = (0, 1) U (I, +<)

25. y=ex

Solucion:

Y
Y
Y

o U1 A W BN

'z —2xe
"= (4x2 = 2)eX
"= —(2x2 - 3)dxe ™
Tipo de funcién: exponencial.
. Dominio: Dom(f) = R = (—eo, +00)
. Continuidad: es continua en todo su dominio.
. Periodicidad: no es periddica.
. Simetrias: es simétrica respecto del eje Y
. Asintotas:
* Verticales: no tiene.
* Horizontales:y = 0
* Oblicuas: no tiene.
. Corte con los ejes:
* Eje X: no lo corta.
* Eje Y:A(0, I)
Signo:
* Positiva (+): R = (—eo, +o0)

* Negativa (-): &

. Maximos y minimos relativos:

* Méximo relativo:A(0, 1)

* Minimo relativo: no tiene.
Monotonia:

* Creciente (7): (—e, 0)

* Decreciente (\): (0, +o0)

. Puntos de inflexién: B(-V2/2, 1/\e), C(V2/2, 1/\e)

SOLUCIONARIO
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Curvatura: 6. Asintotas:

> GemEa (U (_w’_ﬁlz) U (\5/2' o) *Verticales: x = 0
* Concava (N): (_\5/2’ \5/2) * Horizontales:y = 0
AY * Oblicuas: no tiene.

7. Corte con los ejes:
* Eje X:no lo corta.

* EjeY:no lo corta.

|
[

Signo:
* Positiva (+): (—o, 0) U (0, +o0)
* Negativa (-): &

) . 8. Maximos y minimos relativos:
10. Recorrido o imagen:

* Maximo relativo: no tiene.

Im(f) = (0, |
0= * Minimo relativo:A(2, €%/4)
Monotonia:
eX
26.y=—7 « Creciente (7): (—o0,0) U (2, +)
Solucié * Decreciente (\): (0, 2)
olucién:
9. Puntos de inflexion: no tiene.
o (x=2)e
y x3 Curvatura:
W (2= 4x + 6)eX * Convexa (U): (—eo,0) U (0, +<o)
- x* + Céncava (N): &
Y= (3 — 6x% + 18x — 24)e* AY
<5

I. Tipo de funcién: exponencial dividida por polinémica.

2. Dominio: Dom(f) = R = (=oo,0) U (0, +o)

¥X

3. Continuidad: es continua en todo su dominio.En x =0
tiene una discontinuidad de I especie de salto in-
finito.

4. Periodicidad: no es periddica.

5. Simetrias: no es simétrica respecto del eje Y, ni res- 10. Recorrido o imagen:

pecto del origen O(0, 0) Im(f) = (0, +0)

6. Analisis de funciones logaritmicas

M Piensa y calcula
Halla los puntos de corte con los ejes de la funciény = L (x% - 1)

Solucién:

Puntos de corte con el eje X
L2-1N=0=x2-1=1=x*=2
A(\2,0);B(¥2,0)

Al ejeY no lo corta.

TEMA 12. ANALISIS DE FUNCIONES Y REPRESENTACION DE CURVAS



@ Aplica la teoria

el formulario de los 10 apartados.

27. y=L (x* + 4)

Solucion:
v _ 2x
x2+ 4
B 2x% -8
T earay
m— 4x3 — 48x
02+ 4

I. Tipo de funcién: logaritmica.

. Dominio: Dom(f) = R = (—eo, +o0)

. Continuidad: es continua en toda la recta real R
. Periodicidad: no es periédica.

. Simetrias: es simétrica respecto del eje Y

o U1 A W N

. Asintotas:
* Verticales: no tiene.
* Horizontales: no tiene.
* Oblicuas: no tiene.
7. Corte con los ejes:
* Eje X:no lo corta.
* EjeY:A(O,L 4)
Signo:
* Positiva (+): R = (oo, + o)
* Negativa (-): @
8. Maximos y minimos relativos:
» Maximo relativo: no tiene.
* Minimo relativo:A(0, L 4)
Monotonia:
* Creciente (7): (0, +<0)
* Decreciente (\): (—oo, 0)
9. Puntos de inflexion: B(-2, L 8), C(2,L 8)
Curvatura:
* Convexa (U): (-2, 2)
» Coéncava (N): (—o0,—2) U (2, +0)

AY

\/

V¥ X

10. Recorrido o imagen:
Im(f) = [L 4, +0)

374

Analiza y representa las siguientes funciones completando

28. y=L(x*-3x+2)

Solucion:

0 2x—3

/= x2—3x +2
w_ 2x2—6x+5

(x2 —3x + 2)2
m_ 4x3 — I8x2 + 30x— I8

| (o2 —3x +2)3

I. Tipo de funcién: logaritmica.

2. Dominio: Dom(f) = (=0, ) U (2, +0)

3. Continuidad: es continua en todo su dominio de de-
finicién; en x = |, x = 2 tiene una discontinuidad de
2% especie.

4. Periodicidad: no es periédica.

5. Simetrias: no es simétrica respecto del eje Y, ni res-
pecto del origen O(0, 0)

6. Asintotas:
*Verticales:x = |,x =2
* Horizontales: no tiene.
¢ Oblicuas: no tiene.

7. Corte con los ejes:

.EjeX:(3_2\/§,0),(3+\/§,0)

2
“EjeY:(0,L 2)
Signo:
* Positiva (+): (—oo. d _2\/3) U ( d +2\/§ , +oo)
+ Negativa (-):( 2 ‘2\5, |) U (2, 2 ’;ﬁ)

8. Maximos y minimos relativos:
» Méaximo relativo: no tiene.
* Minimo relativo: no tiene.
Monotonia:
* Creciente (7): (2, +<0)
* Decreciente (\): (—eo, 1)
9. Puntos de inflexion: no tiene.
Curvatura:
* Convexa (U): &
* Concava (N): (—oo, ) U (2, +o0)
AY

o
[t
P
o
[

Y X

10. Recorrido o imagen:
Im() = R = (o=, +<)

SOLUCIONARIO
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29. y=Lx?

Solucion:
=2
y - X
y"' = _2
2
" = i
Y 3

I. Tipo de funcién: logaritmica.
2. Dominio: Dom(f) = R — {0} = (=, 0) U (0, +c0)

3. Continuidad: es continua en todo su dominio de defi-
nicién; en x = 0 tiene una discontinuidad de | espe-
cie de salto infinito.

4. Periodicidad: no es periddica.
5. Simetrias: es simétrica respecto del eje Y
6. Asintotas:
*Verticales:x = 0
* Horizontales: no tiene.
* Oblicuas: no tiene.
7. Corte con los ejes:
* Eje X:A(-1,0),B(1,0)
* EjeY:no lo corta.
Signo:
* Positiva (+): (—oo,— 1) U (I, +o0)
* Negativa (-): (—1,0) U (0, I)
8. Maximos y minimos relativos:
* Méximo relativo: no tiene.
* Minimo relativo: no tiene.
Monotonia:
* Creciente (7): (0, +o0)
* Decreciente (\): (—oo, 0)
9. Puntos de inflexiéon: no tiene.
Curvatura:
* Convexa (U): @
» Cdéncava (N): (—o0,0) U (0, +e0)

|

AY

-

V¥ X

10. Recorrido o imagen:
Im(f) = R = (-, +22)

TEMA 12. ANALISIS DE FUNCIONES Y REPRESENTACION DE CURVAS

30. y=xLx

Solucion:
y'=1+Lx

I. Tipo de funcién: polinémica multiplicada por logarit-
mica.

2. Dominio: Dom(f) = (0, +<o)

3. Continuidad: es continua en todo su dominio de de-
finicién; en x = 0 tiene una discontinuidad de 2° es-
pecie.

4. Periodicidad: no es periodica.

5. Simetrias: no es simétrica respecto del eje Y, ni res-
pecto del origen O(0, 0)

6. Asintotas:
* Verticales: no tiene.
* Horizontales: no tiene.
* Oblicuas: no tiene.
7. Corte con los ejes:
* Eje X:A(l, 0)
* EjeY:no lo corta.
Signo:
* Positiva (+): (I, + )
* Negativa (-): (0, )
8. Maximos y minimos relativos:
» Maximo relativo: no tiene.
* Minimo relativo: B(l/e,—1/e)
Monotonia:
* Creciente (7): (l/e, +o0)
* Decreciente (\): (0, I/e)
9. Puntos de inflexion: no tiene.
Curvatura:
* Convexa (U): (0, + o)
* Concava (N): D

10. Recorrido o imagen:
Im(f) = [- /e, +0)

375



L x
31. Y=
Solucién:
v 1-Lx
X2
wo_3-2Lx
Y 3
wo l-6Lx
Y A

I. Tipo de funcién: logaritmica dividida entre polinémica.

2. Dominio: Dom(f) = (0, +0)

3. Continuidad: es continua en todo su dominio de defi-
nicién.

4. Periodicidad: no es periddica.

5. Simetrias: no es simétrica respecto del eje Y, ni res-
pecto del origen O(0, 0)

6. Asintotas:
*Verticales:x = 0
* Horizontales:y = 0
* Oblicuas: no tiene.
7. Corte con los ejes:
* Eje X:A(l,0)
* EjeY:no lo corta.
Signo:
* Positiva (+): (I, + o)
* Negativa (-): (0, I)
8. Maximos y minimos relativos:
» Maximo relativo: B(e, |/e)
* Minimo relativo: no tiene.
Monotonia:
* Creciente (2): (0, e)

* Decreciente (\): (e, +20)

3
9. Punto de ianexién:C(e3’2, o )

Curvatura:
* Convexa (U): (€32, +<0)
* Céncava (N): (0, €372

V¥ X

10. Recorrido o imagen:

Im(f) = (~<o, 1/€]

32.y=L(1 -x?

Solucion:
(= _2x
x2— |
"o 2x% + 2
02— 1)2
™= 43 + 12x
02— 1)

I. Tipo de funcién: logaritmica.
2. Dominio: Dom(f) = (-1, I)

3. Continuidad: es continua en todo su dominio; en
x =—1,x = | tiene una discontinuidad de 2* especie.

4. Periodicidad: no es periédica.
5. Simetrias: es simétrica respecto del eje Y
6. Asintotas:

*Verticales:x = —1,x = |

* Horizontales: no tiene.

¢ Oblicuas: no tiene.
7. Corte con los ejes:

* Eje X: O(0, 0)

* Eje Y: O(0, 0)

Signo:

* Positiva (+): @

* Negativa (-): (—1,0) U (0, I)
8. Maximos y minimos relativos:

* Méximo relativo: O(0, 0)

* Minimo relativo: no tiene.

Monotonia:

* Creciente (7): (-1, 0)

* Decreciente (N): (0, 1)
9. Puntos de inflexién: no tiene.

Curvatura:

* Convexa (U): &

* Concava (N): (=1, 1)

¥X

10. Recorrido o imagen:

Im(f) = (=e, 0]

376
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7. Analisis de funciones trigonométricas

B Piensa y calcula

Halla mentalmente el periodo de la funcién y = 3 sen 2x

Solucién:

Si el periodo de y = sen x es 2, para hallar el de y = sen 2x hay que dividir 21 entre 2; por tanto, el periodo es &t

® Aplica la teoria

Analiza y representa las siguientes funciones completando
el formulario de los 10 apartados.

33. y =3 cos x/2

Solucioén:

,_ 3senx/2
A

w_ _ 3cosx/2
- 4
Wl 3 sen x/2

8

I. Tipo de funcién: trigonométrica.
. Dominio: Dom(f) = R = (—eo, +o0)

. Continuidad: es continua en todo el dominio.

A W N

. Periodicidad: es periédica de periodo 4m; se estudia
solo en el primer periodo [0, 47)

(9]

. Simetrias: es simétrica respecto del eje Y
6. Asintotas:
* Verticales: no tiene.
* Horizontales: no tiene.
* Oblicuas: no tiene.
7. Corte con los ejes:
* Eje X:A(m, 0), B(3m, 0)
* Eje Y: C(0, 3)
Signo:
* Positiva (+): (0, ) U ( 3T, 4m)
* Negativa (-): (, 37)
8. Maximos y minimos relativos:
* Méximo relativo: C(0, 3)
* Minimo relativo: D(2m, —3)
Monotonia:
* Creciente (7): (2w, 4m)
* Decreciente (\): (0, 2m)
9. Puntos de inflexion:A(w, 0), B(3, 0)
Curvatura:
* Convexa (U): (, 3m)
» Concava (N): (0, ) U (37, 4m)

TEMA 12. ANALISIS DE FUNCIONES Y REPRESENTACION DE CURVAS

AY

10. Recorrido o imagen:

Im(f) = [-3,3]

34. y =sen x + cos x

Solucion:

y' = cos X —sen X

y" = —sen x — cos x

=—cos X + sen x

Y
I. Tipo de funcién: trigonométrica.
2.
3
4

Dominio: Dom(f) = R = (—oo, +00)

. Continuidad: es continua en todo el dominio.

. Periodicidad: es periédica de periodo 2m; se estudia

solo en el primer periodo [0, 27)

. Simetrias: no es simétrica respecto del eje Y, ni res-

pecto del origen O(0, 0)

. Asintotas:

* Verticales: no tiene.
* Horizontales: no tiene.

¢ Oblicuas: no tiene.

. Corte con los ejes:

* Eje X:A(3/4, 0), B(77/4, 0)

* Eje Y: C(0, I)

Signo:

* Positiva (+): (0, 3w/4) U (7m/4, 2m)
* Negativa (-): (3nt/4, 7nt/4)

. Mdximos y minimos relativos:

« Méximo relativo: D(rt/4, \'2)

* Minimo relativo: E(5m/4, —V2)
Monotonia:

* Creciente (2): (0, w/4) U (57/4, 2m)
* Decreciente (\): (n/4, 51t/4)

377



9. Puntos de inflexion: A(31t/4, 0), B(77/4, 0)
Curvatura:
*» Convexa (U): (3n/4, 7mt/4)
* Céncava (N): (0, 3n/4) U (71/4, 2T)

AY

10. Recorrido o imagen:

Im(f) = [-V2, V2]

35. y = cos?

X

Solucion:

y' =—2 sen x cos x

y" =2 —4 cos® x

y" = 8 sen x cos x

I. Tipo de funcién: trigonométrica.

2. Dominio: Dom(f) = R = (—eo, + o)

3. Continuidad: es continua en todo el dominio.
4

. Periodicidad: es periddica de periodo T; se estudia
solo en el primer periodo [0, i)

(0]

. Simetrias: es simétrica respecto del eje Y
6. Asintotas:
* Verticales: no tiene.
* Horizontales: no tiene.
* Oblicuas: no tiene.
7. Corte con los ejes:
* Eje X:A(/2, 0)
* EjeY:B(0, )
Signo:
* Positiva (+): (0, ©/2) U (w/2, T)
* Negativa (-): &
8. Maximos y minimos relativos:
* Méximo relativo: B(0, |)
* Minimo relativo: C(rt/2, 0)
Monotonia:
* Creciente (2): (1/2, )
* Decreciente (N): (0, /2)
9. Puntos de inflexion: D(m/4, 1/2), E(31t/4, 1/2)
Curvatura:
* Convexa (U): (n/4, 31/4)
* Coéncava (N): (0, /4) U (3n/4, m)

NN SN N

0. Recorrido o imagen:

Im(f) = [0, I]

36. y = sen x cos x

Solucion:

y' =—1 + 2 cos? x

y" =—4 sen x cos x

y" =4 — 8 cos? x

I. Tipo de funcioén: trigonométrica.

2. Dominio: Dom(f) = R = (—oo, +o0)

3. Continuidad: es continua en todo el dominio.

4. Periodicidad: es periddica de periodo 7; se estudia so-

(0,

lo en el primer periodo [0, )
. Simetrias: es simétrica respecto del origen O(0, 0)
. Asintotas:
* Verticales: no tiene.
* Horizontales: no tiene.
* Oblicuas: no tiene.
. Corte con los ejes:
* Eje X:A(r/2, 0), O(0, 0)
* Eje Y: O(0,0)
Signo:
* Positiva (+): (0, /2)
* Negativa (-): (7/2, )
. Maximos y minimos relativos:
» Maximo relativo: B(rt/4, 1/2)
* Minimo relativo: C(3nt/4,—1/2)
Monotonia:
* Creciente (2): (0, t/4) U (31t/4, )
¢ Decreciente (\): (7/4, 31t/4)
. Puntos de inflexién: O(0, 0), D(t/2, 0)
Curvatura:
* Convexa (U): (/2, )
* Céncava (N): (0, 7/2)
AY

) S~ AR U G NS R N7

10. Recorrido o imagen:

Im(f) = [~ 1/2,112]

SOLUCIONARIO
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Ejercicios y problemas

Preguntas tipo test

PAU

Contesta en tu cuaderno:

BB Dada la funcién:
f(x) = >3 + 3x?
halla los maximos y minimos relativos.
] Méximo A(2,—4), minimo B(-2, 1)
[ No tiene.
[X] Maximo A(-2,4), minimo O(0, 0)
[ Maximo A(l, 3), minimo B(-3, )

A Dada la funcién:

f(x) =3 — 9x
halla dénde es convexa (U)
U (-=,0)
O =—V3)
(0, +2)
0 V3.V3)
[EX Sea la funcién:
f(x) = sz_ |

Halla los puntos de inflexion.
[ A(-1,0);B(1,0)

O A(-2,2);B(2,-2)

[ No tiene.

(x] O(0,0)

I8 Sea la funcion:
2
f(x) = —XX(Z'_ IX)
¢Qué tipo de discontinuidad tiene en x = |?
Evitable.
[ De I especie.
[ De 2* especie.
[ No es discontinua.
I Dada la funcion:
y = xtex
idénde tiene el maximo relativo?
1 0(0,0)
U AQR,2)
A(4,256/e*)

O AE-1L3)

A Dada la funcion:
f(x) = xe*
halla donde es creciente.
U (1)
U (—eoe)
(=1, )
U (-ee)
Dada la funcién:
f(x) = x2e~*

halla dénde tiene un minimo relativo.

0(0,0)
O AR
O A4, Ie)
U A-1,2)
] Dada la funcién:
Lx
Y=

halla donde es creciente.
Ol (1, +)

¥ (0.Ve)

O (eoe)

U (0e)

EJ Se consideran las funciones:
f(x) = x2 — 4; g(x) = L f(x)
Halla el dominio de g(x)
U Dom(g) = (—e0,—2] U [2, +o)
U Dom(g) = (-2,2)
[ Dom(g) = [-2,2]
Dom(g) = (~2,~2) U (2,+°)

1 La funcién dada por:

f(x) = x|x — 2|
tiene un minimo relativo en:
A(2,0)

0 0(0,0)
U A-2.-8)
O AL

TEMA 12. ANALISIS DE FUNCIONES Y REPRESENTACION DE CURVAS
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Ejercicios y problemas

1. Andlisis grafico de una funcion

37.

Dada la siguiente grafica, analiza todas sus caracteris-
ticas, es decir, completa el formulario de los 10 apar-
tados.

AY

¥ X

y/=x3—3x-2

Solucion:

l.
2.

Tipo de funcién: polinémica.

Dominio: Dom(f) = R = (—co, + o)

. Continuidad: es continua en todo el dominio.

3
4.
5

Periodicidad: no es periodica.

. Simetrias: no es simétrica respecto del eje Y, ni respec-

to del origen O(0, 0)

. Asintotas:

* Verticales: no tiene.
* Horizontales: no tiene.

¢ Oblicuas: no tiene.

. Corte con los ejes:

* Eje X:A(-1,0),B(2,0)
* EjeY: C(0,-2)

Signo:

* Positiva (+): (2, + o)

* Negativa (-): (—o=,— 1) U (-1,2)

. Maximos y minimos relativos:

* Méaximo relativo:A(—1, 0)

* Minimo relativo: D(I,—4)
Monotonia:

* Creciente (7): (—oo,— 1) U (I, +c0)

* Decreciente (N): (=1, 1)

. Punto de inflexion: C(0, -2)

Curvatura:
* Convexa (U): (0, +0)
* Concava (N): (—oo,0)

10. Recorrido o imagen:

380

Im(f) = R = (=co, + )

38. Dada la siguiente grafica, analiza todas sus caracteris-

ticas, es decir, completa el formulario de los 10 apar-
tados.

Solucion:

l.
2.
3.

Tipo de funcién: irracional.
Dominio: Dom(f) = [-3, +0)

Continuidad: es continua en todo el dominio;en x = —3
tiene una discontinuidad de 2* especie.

. Periodicidad: no es periddica.

. Simetrias: no es simétrica respecto del eje Y, ni respec-

to del origen O(0, 0)

. Asintotas:

* Verticales: no tiene.
* Horizontales: no tiene.

¢ Oblicuas: no tiene.

. Corte con los ejes:

* Eje X:A(-3,0)

« Eje Y: C(0, V3)
Signo:

* Positiva (+): (-3, + <)

* Negativa (-): @

. Mdximos y minimos relativos:

* Méximo relativo: no tiene.
* Minimo relativo: no tiene.
Monotonia:

* Creciente (7): (-3, +o0)

* Decreciente (\): @

. Puntos de inflexién: no tiene.

Curvatura:
* Convexa (U): @
e Céncava (N): (=3, +o0)

10. Recorrido o imagen:

Im() = [0, +<<)

SOLUCIONARIO
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39. Dada la siguiente grafica, analiza todas sus caracteris-
ticas, es decir, completa el formulario de los 10 apar-
tados.

AY

y:ex—l

Solucion:
I. Tipo de funcién: exponencial.

2. Dominio: Dom(f) = R = (—eo, +o0)

3. Continuidad: es continua en todo el dominio.
4. Periodicidad: no es periddica.
5

. Simetrias: no es simétrica respecto del eje Y, ni respec-
to del origen O(0, 0)

6. Asintotas:
* Verticales: no tiene.
* Horizontales:y = 0
* Oblicuas: no tiene.

7. Corte con los ejes:
* Eje X:no lo corta.
* EjeY:A(e™!,0)
Signo:
* Positiva (+): R = (—co, +o0)
* Negativa (-): O

8. Maximos y minimos relativos:
» Maximo relativo: no tiene.
* Minimo relativo: no tiene.
Monotonia:
* Creciente (7): R = (—oo, +0)
* Decreciente (\): &

9. Puntos de inflexion: no tiene.
Curvatura:
* Convexa (U): R = (—oo, +o0)
* Céncava (N):

10. Recorrido o imagen:

Im() = (0, +<<)

TEMA 12. ANALISIS DE FUNCIONES Y REPRESENTACION DE CURVAS

40. Dada la siguiente grifica, analiza todas sus caracteris-
ticas, es decir, completa el formulario de los 10 apar-
tados.

AY

y| =13 [cos 2x

Solucion:
I. Tipo de funcién: trigonométrica.

2. Dominio: Dom(f) = R = (—co, +e0)
3. Continuidad: es continua en todo el dominio.

4. Periodicidad: es periddica de periodo T; se estudia solo
en el primer periodo [0, )

5. Simetrias: es simétrica respecto del eje Y
6. Asintotas:
* Verticales: no tiene.
* Horizontales: no tiene.
* Oblicuas: no tiene.
7. Corte con los ejes:
* Eje X:A(t/4,0), B(3w/4, 0)
* EjeY: O(0, 3)
Signo:
* Positiva (+): (0, m/4) U (3w/4, )
* Negativa (-): (/4, 31/4)
8. Maximos y minimos relativos:
* Maximo relativo: B(0, 3)
* Minimo relativo: C(r/2, —3)
Monotonia:
¢ Creciente (): (n/2, )
* Decreciente (\): (0, 7t/2)
9. Puntos de inflexion: A(rt/4, 0), B(37/2, 0)
Curvatura:
* Convexa (U): (n/4, 3nt/4)
* Concava (N): (0, n/4) U (3n/4, 1)
10. Recorrido o imagen:

Im(f) = [-3,3]



Ejercicios y problemas

2. Anadlisis de funciones polinomicas

Analiza y representa las siguientes funciones completando el
formulario de los 10 apartados.

41, y=4x-x3
Solucion:
y'=4-3x2
y" =—6x
y"=-6
I

. Tipo de funcién: polinémica.

. Dominio: Dom(f) = R = (—oo, +0)

. Continuidad: es continua en todo el dominio.
. Periodicidad: no es periédica.

. Simetrias: es simétrica respecto del origen O(0, 0)

o U1 A W DN

. Asintotas:
* Verticales: no tiene.
* Horizontales: no tiene.
* Oblicuas: no tiene.
7. Corte con los ejes:
* Eje X:A(-2,0),O(0,0), B(2,0)
* Eje Y: O(0, 0)
Signo:
* Positiva (+): (—o0,—2) U (0, 2)
* Negativa (-):(—=2,0) U (2, +)
8. Méaximos y minimos relativos:
« Maximo relativo: A(2V3/3, 1613/9)
* Minimo relativo: B(-2V3/3,—16V3/9)
Monotonia:
« Creciente (): (-2V3/3,2V3/3)
* Decreciente (\): (—o0,—2V3/3) U (2V3/3, +20)
9. Punto de inflexion: O(0, 0)
Curvatura:
* Convexa (U): (—ee, 0)
» Concava (N): (0, +0)

V¥ X

10. Recorrido o imagen:
Im(f) = R = (=co, + )

382

42, y=-x3-3x2

Solucion:

y' = —3x2 — 6x
y'=—6x-6
y"=-6

|. Tipo de funcién: polindmica.

2. Dominio: Dom(f) = R = (—oo, +00)

3. Continuidad: es continua en todo el dominio.
4. Periodicidad: no es periédica.
5

. Simetrias: no es simétrica ni respecto del eje Y, ni res-
pecto del origen O(0, 0)

6. Asintotas:

* Verticales: no tiene.

* Horizontales: no tiene.

* Oblicuas: no tiene.
7. Corte con los ejes:

* Eje X:A(-3,0),0(0,0)

* Eje Y: O(0, 0)

Signo:

* Positiva (+): (—oo,—3)

* Negativa (-): (—3,0) U (0, +o0)
8. Maximos y minimos relativos:

* Maximo relativo: O(0, 0)

* Minimo relativo: B(—2,—4)

Monotonia:

* Creciente (7): (-2, 0)

* Decreciente (\): (—o0,—2) U (0, + o)
9. Punto de inflexion: C(—1,-2)

Curvatura:

* Convexa (U): (—oo,—1)

e Céncava (N): (=1, +o0)

Y X

10. Recorrido o imagen:

Im(f) = R = (=c0, +0)

SOLUCIONARIO
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43. y=x3+x
Solucion:
y' =32+ |
y" = 6x
y"=6

TEMA 12. ANALISIS DE FUNCIONES Y REPRESENTACION DE CURVAS

. Tipo de funcion: polinémica.

Periodicidad: no es periodica.

. Asintotas:
* Verticales: no tiene.
* Horizontales: no tiene.
* Oblicuas: no tiene.
. Corte con los ejes:
* Eje X: O(0,0)
* Eje Y: O(0, 0)
Signo:
* Positiva (+): (0, + o)
* Negativa (-): (—eo, 0)
. Maximos y minimos relativos:
* Maximo relativo: no tiene.
* Minimo relativo: no tiene.
Monotonia:
* Creciente (7): R = (—oo, +0)
* Decreciente (\): D
. Punto de inflexion: O(0, 0)
Curvatura:
* Convexa (U): (0, + o)
* Concava (N): (—eo,0)

. Dominio: Dom(f) = R = (—eo, +o0)

2
3. Continuidad: es continua en todo el dominio.
4.
5
6

. Simetrias: es simétrica respecto del origen O(0, 0)

¥ X

0. Recorrido o imagen:

Im(f) = R = (ov, +)

44, y=x*—4x2
Solucién:
y' = 4x3 — 8x
y"'=12x*-8
y" = 24x

. Dominio: Dom(f) = R = (—co, +o0)

o U1 A W BN

Tipo de funcién: polinémica.

. Continuidad: es continua en todo el dominio.
. Periodicidad: no es periddica.
. Simetrias: es simétrica respecto del eje Y

. Asintotas:

* Verticales: no tiene.
* Horizontales: no tiene.

¢ Oblicuas: no tiene.

. Corte con los ejes:

* Eje X:A(-2,0),O(0,0), B(2,0)

* EjeY: O(0,0)

Signo:

* Positiva (+): (—o0,—2) U (2, +o0)
* Negativa (-):(—-2,0) U (0,2)

. Mdximos y minimos relativos:

* Maximo relativo: O(0, 0)

« Minimo relativo: C(—\2,—-4), D(V2,—4)
Monotonia:

* Creciente (7): (-V2,0) U (Y2, +20)

« Decreciente (\): (—e0,—2) U (0, V2)

. Puntos de inflexién:

E(-V6/3,-20/9), F(\'6/3,-20/9)
Curvatura:

+ Convexa (U): (—o0,—V6/3) U (V6/3, +20)
« Céncava (N): (-V6/3,V6/3)

AY

¥X

10. Recorrido o imagen:

Im() = [~4, +)
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45.

Ejercicios y problemas

y =23 x4

Solucion:
y' = 6x2 — 4x3

yll
yll
.

. Dominio: Dom(f) = R = (—eo, +o0)

Ul A W N

= [2x — 12x?

"= 12— 24x

Tipo de funcién: polinémica.

. Continuidad: es continua en todo el dominio.
. Periodicidad: no es periédica.

. Simetrias: no es simétrica ni respecto del eje Y, ni res-

pecto del origen O(0, 0)

. Asintotas:

* Verticales: no tiene.
* Horizontales: no tiene.

* Oblicuas: no tiene.

. Corte con los ejes:

* Eje X: O(0, 0),A(2,0)

* Eje Y: O(0, 0)

Signo:

* Positiva (+): (0, 2)

* Negativa (—): (=20, 0) U (2, +0)

. Méximos y minimos relativos:

» Méaximo relativo: B(3/2, 27/16)
* Minimo relativo: no tiene.
Monotonia:

* Creciente (7): (—o, 3/2)

* Decreciente (\): (3/2, +0)

. Puntos de inflexion: C(0, 0), D(I, I)

Curvatura:
* Convexa (U): (0, I)
» Concava (N): (—20,0) U (I, +o0)

AY

V¥ X

10. Recorrido o imagen:

384

Im(f) = (~0,27/16]

46.

y =x3—9x% +24x — 16

Solucion:
y' =3x2— 18x + 24

yll
yll
l.

=6x—18

|=6

Tipo de funcién: polinémica.

. Dominio: Dom(f) = R = (—eo, +o0)
. Continuidad: es continua en todo el dominio.

2
3
4.
5

Periodicidad: no es periddica.

. Simetrias: no es simétrica ni respecto del eje Y, ni res-

pecto del origen O(0, 0)

. Asintotas:

*Verticales: no tiene.
* Horizontales: no tiene.

¢ Oblicuas: no tiene.

. Corte con los ejes:

* Eje X:A(l,0), B(4, 0)

* EjeY: O(0,-16)

Signo:

* Positiva (+): (1,4) U (4, +<)
* Negativa (-): (—eo, |)

. Maximos y minimos relativos:

* Maximo relativo: C(2, 4)

* Minimo relativo: D(4, 0)
Monotonia:

* Creciente (7): (—o,2) U (4, + )

* Decreciente (\): (2, 4)

. Punto de inflexion: O(3, 2)

Curvatura:
* Convexa (U): (3, +oo)
* Céncava (N): (=0, 3)

Y X

10. Recorrido o imagen:

Im(f) = R = (=e0, +)

SOLUCIONARIO
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3. Anadilisis de funciones racionales

Analiza y representa las siguientes funciones completando el
formulario de los 10 apartados.

X2
47. y= -
Solucion:
- x2 — 2x
(x—1)?
" 2
YT -
w____ 6
T -

I. Tipo de funcién: racional.

2. Dominio: Dom(f) = R — {I} = (—eo, ) U (I, +00)

3. Continuidad: es discontinua en x = |, donde tiene una
discontinuidad de |I* especie de salto infinito.

4. Periodicidad: no es periédica.

5. Simetrias: no es simétrica ni respecto del eje Y, ni res-
pecto del origen O(0, 0)

6. Asintotas:

*Verticales: x = |

* Horizontales: no tiene.

* Oblicuas:y = x + |
7. Corte con los ejes:

* Eje X: O(0,0)

* Eje Y: O(0, 0)

Signo:

* Positiva (+): (I, + o)

* Negativa (—): (=, 0) U (0, I)
8. Maximos y minimos relativos:

* Méximo relativo: O(0, 0)

* Minimo relativo:A(2, 4)

Monotonia:

* Creciente (2): (—o°,0) U (2, +0)

* Decreciente (N): (0, 1) U (1,2)
9. Puntos de inflexiéon: no tiene.

Curvatura:

* Convexa (U): (I, +o0)

* Concava (N): (—oo, )

Vv X

10. Recorrido o imagen:
Im(f) = (=2, 0] U [4, +)

TEMA 12. ANALISIS DE FUNCIONES Y REPRESENTACION DE CURVAS

48. y= x4
Solucion:
X2+ 4
r=Ta
no_8

y = X3
w_ 24

Y A

I. Tipo de funcién: racional.
2. Dominio: Dom(f) = R — {0} = (=<, 0) U (0, +0)

3. Continuidad: es discontinua en x = 0, donde tiene una
discontinuidad de |* especie de salto infinito.

4. Periodicidad: no es periédica.
5. Simetrias: es simétrica respecto del origen O(0, 0)
6. Asintotas:
* Verticales: x = 0
* Horizontales: no tiene.
* Oblicuas:y = x
7. Corte con los ejes:
* Eje X:A(-2,0),B(2,0)
* EjeY:no lo corta.
Signo:
* Positiva (+): (-2, 0) U (2, +0)
* Negativa (-): (—o0,—2) U (0, 2)
8. Maximos y minimos relativos:
* Maximo relativo: no tiene.
* Minimo relativo: no tiene.
Monotonia:
* Creciente (7): (—o0,0) U (0, +c0)
* Decreciente (\): &
9. Puntos de inflexion: no tiene.
Curvatura:
* Convexa (U): (—eo, 0)
e Céncava (N): (0, +oo)

10. Recorrido o imagen:
Im(f) = R = (oo, +<)

385



Ejercicios y problemas

3

49. y=x2+l

Solucion:
. S

02+ 1)2
"= 18x2—6

62+ 1)3
_ 723 -72x
(X2 + |)4

I. Tipo de funcién: racional.

. Dominio: Dom(f) = R = (—oo, +o0)

y'=

. Continuidad: es continua en toda la recta real R
. Periodicidad: no es periédica.

. Simetrias: es simétrica respecto del eje Y

o U1 A W DN

. Asintotas:
* Verticales: no tiene.
* Horizontales:y = 0
* Oblicuas: no tiene.
7. Corte con los ejes:
* Eje X:no lo corta.
* Ejie Y:A(0, 3)
Signo:
* Positiva (+): R = (—oo, +00)
* Negativa (-): &
8. Maximos y minimos relativos:
» Maximo relativo:A(0, 3)
* Minimo relativo: no tiene.
Monotonia:
* Creciente (/): (—<, 0)
* Decreciente (\): (0, +<0)
9. Puntos de inflexion: B(—V3/3, 9/4), C(\'3/3, 9/4)
Curvatura:
+ Convexa (U): (—eo,—V3/3) U (V3/3, +00)
* Céncava (N): (-V3/3,V3/3)

AY

N

V¥ X

10. Recorrido o imagen:

Im(f) = (0,3]

386

50. y= XZX_ I
Solucion:
L X2+
= ey
" 2x3 + 6x
(= 1)3
m_ 6xt+36x2+6
-t
I. Tipo de funcién: racional.
2. Dominio:
Dom(f) = R—{=1, 1} = (weo,= 1) U (=1, 1) U (I, +0)
3. Continuidad: es discontinua en x = —|,x = |, donde tie-

ne una discontinuidad de |* especie de salto infinito.
4. Periodicidad: no es periédica.
5. Simetrias: es simétrica respecto del origen O(0, 0)
6. Asintotas:

*Verticales:x = —1,x = |

* Horizontales:y = 0

* Oblicuas: no tiene.
7. Corte con los ejes:

* Eje X: O(0, 0)

* EjeY:no lo corta.

Signo:

* Positiva (+): (—=1,0) U (I, +0)

* Negativa (—): (—oo,—1) U (0, I)
8. Madximos y minimos relativos:

* Maximo relativo: no tiene.

* Minimo relativo: no tiene.

Monotonia:

* Creciente (7): &

* Decreciente (N): (—oo,— 1) U (=1, 1) U (I, +0)
9. Punto de inflexion: O(0, 0)

Curvatura:

* Convexa (U): (=1,0) U (I, +)

» Concava (N): (—oo,—1) U (0, I

AY

Y X

10. Recorrido o imagen:
Im(f) = R = (~es, +c2)

SOLUCIONARIO
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51 =
y 2
Solucion:
e x3-2
Y 3
o6
x4
ylll = _ﬁ
&

I. Tipo de funcién: racional.

2. Dominio: Dom(f) = R — {0} = (—e2,0) U (0, +0)

3. Continuidad: es discontinua en x = 0, donde tiene una
discontinuidad de |I* especie de salto infinito.

4. Periodicidad: no es periddica.

5. Simetrias: no es simétrica respecto del eje Y, ni respecto
del origen O(0, 0)

6. Asintotas:
*Verticales:x = 0
* Horizontales: no tiene.
* Oblicuas:y = x
7. Corte con los ejes:
* Eje X:A(-1,0)
* EjeY:no lo corta.
Signo:
* Positiva (+): (—1,0) U (0, +o0)
* Negativa (—): (—oo,— 1)
8. Maximos y minimos relativos:
* Maximo relativo: no tiene.
« Minimo relativo: B(\N2,332/2)
Monotonia:
* Creciente (2): (—o,0) U (%/5, +00)
* Decreciente (\): (0, i/E)
9. Puntos de inflexion: no tiene.
Curvatura:
* Convexa (U): (—e°,0) U (0, +0)
* Céncava (N): D

¥ X

10. Recorrido o imagen:

Im(f) = R = (ov, +)

TEMA 12. ANALISIS DE FUNCIONES Y REPRESENTACION DE CURVAS

x2-2
52, y= 21

Solucién:
‘o 2x
(2= 1)
w__ 6x2+2
-1y
w243 + 24x
LS
|. Tipo de funcién: racional.

)4

2. Dominio:
Dom(f) =R —{=1,1} = (=eo,—= 1) U (=1, 1) U (I, +0)
3. Continuidad: es discontinua en x = —1,x = |, donde tie-
ne una discontinuidad de |I* especie de salto infinito.
4. Periodicidad: no es periddica.
5. Simetrias: es simétrica respecto del eje Y
6. Asintotas:
*Verticales:x = —1,x = |
* Horizontales:y = |
* Oblicuas: no tiene.
7. Corte con los ejes:
* Eje X:A(-V2,0),B(V2,0)
* EjeY:C(0,2)
Signo:
« Positiva (+): (o0, —V2) U (=1, 1) U (\2, +e0)

« Negativa (-): (=V2,-1) U (1,V2)
8. Maximos y minimos relativos:

* Maximo relativo: no tiene.

* Minimo relativo: C(0, 2)

Monotonia:

* Creciente (2): (0, 1) U (I, +0)

* Decreciente (\): (—oo,—1) U (—1,0)
9. Puntos de inflexion: no tiene.

Curvatura:

» Convexa (U): (=1, 1)

» Concava (N): (—eo,—1) U (I, +0)

10. Recorrido o imagen:
Im(f) = (=, 1) U [2, +20)

387
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4. Anadlisis de funciones irracionales

Analiza y representa las siguientes funciones completando el

formulario de los 10 apartados.

53. y=Vx+2
Solucion:
. |
Y/ 2Vx + 2
LL— I
y =

4+ 2)Vx+2
3
g(x +2)2Vx + 2

. Tipo de funcion: irracional.
2. Dominio: Dom(f) = [-2, + o)
. Continuidad: es continua en todo el dominio. En x = -2

tiene una discontinuidad de 2* especie.

4. Periodicidad: no es periddica.

. Simetrias: no es simétrica respecto del eje Y, ni respec-

to del origen O(0, 0)

. Asintotas:

* Verticales: no tiene.
* Horizontales: no tiene.
* Oblicuas: no tiene.

. Corte con los ejes:

* Eje X:A(-2,0)

* Eje Y: B(0,V2)

Signo:

* Positiva (+): (=2, + <o)
* Negativa (-): &

. Maximos y minimos relativos:

* Maximo relativo: no tiene.
* Minimo relativo: no tiene.
Monotonia:

* Creciente (7): (-2, +0)

* Decreciente (\): &

. Puntos de inflexién: no tiene.

Curvatura:
* Convexa (U): @
» Cdéncava (N): (-2, +o0)

10. Recorrido o imagen:

388

Im(f) = [0, +0)

54.

y=VxZ+ |

Solucion:

X

/= Vx2 + |

Y

Y

o U1 A W BN

10.

|

T2+ VR + |
3x

2+ )22 + |

. Tipo de funcién:irracional.

. Dominio: Dom(f) = R = (—eo, +o0)

. Continuidad: es continua en toda la real R
. Periodicidad: no es periddica.

. Simetrias: es simétrica respecto del eje Y

. Asintotas:

*Verticales: no tiene.
* Horizontales: no tiene.

* Oblicuas:y = —x,y = x

. Corte con los ejes:

* Eje X:no lo corta.

* Eje Y:A(0, )

Signo:

* Positiva (+): R = (—oo, +00)

* Negativa (-): &

. Mdximos y minimos relativos:

* Maximo relativo: no tiene.
* Minimo relativo:A(0, 1)
Monotonia:

* Creciente (): (0, +o0)

* Decreciente (\): (—o0, 0)

. Puntos de inflexién: no tiene.

Curvatura:
* Convexa (U): R = (—oo, +o0)
* Concava (N): G

X

Recorrido o imagen:

Im(®) = [1,+<<)

SOLUCIONARIO

© Grupo Editorial Brufo, S.L.



© Grupo Editorial Brufio, S.L.

55. y=Vx2-9

Solucion:
. X

re x2-9
w_ 9

YT =9 Vx2 -9
" 27x

Y

T d_9Nd 9

. Tipo de funcién:irracional.
. Dominio: Dom(f) = (—eo,—3] U [3, +0)

3. Continuidad: es continua en todo el dominio. En
x = —3,x = 3 tiene una discontinuidad de 2° especie.

. Periodicidad: no es periédica.

5. Simetrias: es simétrica respecto del eje Y

6. Asintotas:

* Verticales: no tiene.
* Horizontales: no tiene.

* Oblicuas:y = —x,y = x

. Corte con los ejes:

* Eje X:A(-3,0), B(3,0)

* EjeY:no lo corta.

Signo:

* Positiva (+): (—e0,—3) U (3, +0)
* Negativa (-): &

. Méaximos y minimos relativos:

» Médximo relativo: no tiene.
* Minimo relativo: no tiene.
Monotonia:

* Creciente (): (3, +c°)

* Decreciente (\): (—o0,—3)

. Puntos de inflexién: no tiene.

Curvatura:
* Convexa (U): &
* Coéncava (N): (—o0,—3) U (3, +0)

AY

V¥ X

10. Recorrido o imagen:

Im(f) = [0, +°)

TEMA 12. ANALISIS DE FUNCIONES Y REPRESENTACION DE CURVAS

56. y=V9-x?
Solucién:
i_ X
ro 9—x2
w_ 9
N N
w_ 27x
I N R

. Tipo de funcién:irracional.
. Dominio: Dom(f) = [-3, 3]
. Continuidad: es continua en todo el dominio. En
x = —3,x = 3 tiene una discontinuidad de 27 especie.

4. Periodicidad: no es periddica.

5. Simetrias: es simétrica respecto del eje Y

6. Asintotas:

*Verticales: no tiene.
* Horizontales: no tiene.

¢ Oblicuas: no tiene.

. Corte con los ejes:

* Eje X:A(-3,0),B(3,0)
* EjeY: C(0, 3)

Signo:

* Positiva (+): (-3, 3)

* Negativa (-): &

. Méximos y minimos relativos:

* Maximo relativo: C(0, 3)

* Minimo relativo: no tiene.
Monotonia:

* Creciente (2): (-3, 0)

* Decreciente (\): (0, 3)

. Puntos de inflexién: no tiene.

Curvatura:
* Convexa (U): @
» Céncava (N): (-3, 3)

Es una semicircunferencia.

AY

SETATIRNEY

10. Recorrido o imagen:

Im(f) = [0, 3]

389
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57. y=3x2
Solucion:
=2
T
w_ 2
/ 9xx
. 8
A 272 x

o U1 A W BN

39

. Tipo de funcién: irracional.
. Dominio: Dom(f) = R = (—eo, + o)
. Continuidad: es continua en toda la recta real.
. Periodicidad: no es periddica.
. Simetrias: es simétrica respecto del eje Y
. Asintotas:
* Verticales: no tiene.
* Horizontales: no tiene.
* Oblicuas: no tiene.
. Corte con los ejes:
* Eje X: O(0, 0)
* Ejie Y: O(0,0)
Signo:
* Positiva (+): (—ee, 0) U (0, + o)
* Negativa (-): &
. Méaximos y minimos relativos:
* Maximo relativo: no tiene.
* Minimo relativo: O(0, 0)
Monotonia:
* Creciente (2): (0, +c0)
* Decreciente (\): (—oo, 0)
. Punto de inflexién: no tiene.
Curvatura:
* Convexa (U): @
» Concava (N): (—o0,0) U (0, +o0)

AY

X

0. Recorrido o imagen:

Im() = [0, +<<)

0

X
58. y y—
Solucion:
. 4
LV N R
" 12x
RN
. 48(2+ 1)
T (-4

. Tipo de funcién: cociente de una polinémica entre una

irracional.

. Dominio: Dom(f) = (-2,2)
. Continuidad: es continua en todo el dominio. En

X = —2,x = 2 tiene una discontinuidad de 27 especie.

4. Periodicidad: no es periédica.

5. Simetrias: es simétrica respecto del origen O(0, 0)

6. Asintotas:

*Verticales: x = —-2,x = 2
¢ Horizontales: no tiene.

* Oblicuas: no tiene.

. Corte con los ejes:

* Eje X: O(0, 0)

* Eje Y: O(0, 0)

Signo:

* Positiva (+): (0, 2)

* Negativa (-): (-2,0)

. Maximos y minimos relativos:

* Maximo relativo: no tiene.
* Minimo relativo: no tiene.
Monotonia:

* Creciente (7): (-2,2)

* Decreciente (\): D

. Punto de inflexion: O(0, 0)

Curvatura:
* Convexa (U): (0,2)
e Céncava (N): (-2,0)

Y X

10. Recorrido o imagen:

Im(f) = R = (o0, +)

SOLUCIONARIO
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5. Andlisis de funciones exponenciales 60. y = xe*

Analiza y representa las siguientes funciones completando el Solucién:

formulario de los |0 apartados. y' = (x + 1)e

59. y=(x+2)eX y" = (x + 2)ex
Solucién: y" = (x + 3)eX
y'=—(x + 1)e™> |. Tipo de funcién: polinémica por exponencial.
y" = xe™ 2. Dominio: Dom(f) = R = (—oo, +o0)
y" = —(x = e 3. Continuidad: es continua en toda la recta real R
I. Tipo de funcién: polinémica por exponencial. 4. Periodicidad: no es periodica.
2 (el er [DRIT(f; = S (o ) 5. Simetrias: no es simétrica respecto del eje Y, ni respecto
3. Continuidad: es continua en toda la recta real R del origen O(0, 0)
4. Periodicidad: no es periddica. 6. Asintotas:
5. Simetrias: no es simétrica respecto del eje Y, ni respecto

* Verticales: no tiene.
del origen O(0, 0) erticales: no tiene

. i oy =
6. Asintotas: Horizontales:y = 0

* Verticales: no tiene. * Oblicuas: no tiene.

* Horizontales:y = 0 7. Corte con los ejes:
* Oblicuas: no tiene. * Eje X: O(0, 0)
7. Corte con los ejes: + Eje Y:O(0,0)
* Eje X:A(-2,0) Signo:
* Eje Y:B(0,2)

* Positiva (+): (0, +c0)
Signo:

* Positiva (+): (=2, +<0)

* Negativa (-): (—oo,—2)

* Negativa (-): (—ee, 0)
8. Maximos y minimos relativos:

o 2 g . » Maximo relativo: no tiene.
8. Maximos y minimos relativos:

« Méximo relativo: C(— |, e) * Minimo relativo:A(—1,—1/e)

* Minimo relativo: no tiene. Monotonia:

Monotonia: * Creciente (7): (-1, +0)

* Creciente (7): (=e,— 1) * Decreciente (\): (—oo,— 1)

* Decreciente (\): (=1, +eo) 9. Punto de inflexién: B(-2,—2/e?)
9. Punto de inflexion: B(0, 2) Curvatura:

Curvatura:

* Convexa (U): (-2, + <o)

* Convexa (U): (0, + o) « Concava (N): (—c0,~2)

* Concava (N): (—<o,0)

Y X

AR jessas

V¥ X

10. Recorrido o imagen: 10. Recorrido o imagen:

Im(f) = (~, €] Im(f) = [~1/e, +<)

TEMA 12. ANALISIS DE FUNCIONES Y REPRESENTACION DE CURVAS
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e—X
61. y= "

Solucion:

fo_(x+ e

x2
5 (2 + 2x + 2)e ™
x3

w3+ 32+ 6x + 6)e™

Yy =" 4

X

I. Tipo de funcién: exponencial dividida entre polinémica.

2. Dominio: Dom(f) = R — {0} = (—e2,0) U (0, +0)

3. Continuidad: es continua en todo su dominio. En x = 0
tiene una discontinuidad de | especie de salto infinito.

4. Periodicidad: no es periddica.

5. Simetrias: no es simétrica respecto del eje Y, ni respec-
to del origen O(0, 0)

6. Asintotas:
*Verticales:x = 0
* Horizontales:y = 0
* Oblicuas: no tiene.
7. Corte con los ejes:
* Eje X:no lo corta.
* EjeY:no lo corta.
Signo:
* Positiva (+): (0, + o)
* Negativa (-): (oo, 0)
8. Maximos y minimos relativos:
» Maximo relativo:A(—1,—e)
* Minimo relativo: no tiene.
Monotonia:
* Creciente (7): (—oo,—1)
* Decreciente (\): (—1,0) U (0, +0)
9. Puntos de inflexion: no tiene.
Curvatura:
* Convexa (U): (0, +0)
* Concava (N): (—oo, 0)

L

X

/)

10. Recorrido o imagen:
Im(f) = (=, —€] U (0, +)

392

62. y = xel
Solucion:
o (X _ |)eI/x
X
eI/x
y = 3
g = (Bx + 1)e!
- 5
X

I. Tipo de funcién: exponencial.
2. Dominio: Dom(f) = R — {0} = (==, 0) U (0, +0)

3. Continuidad: es continua en todo su dominio. En x = 0
tiene una discontinuidad de |? especie de salto infinito.

4. Periodicidad: no es periddica.

5. Simetrias: no es simétrica respecto del eje Y, ni respec-
to del origen O(0, 0)

6. Asintotas:
*Verticales:x = 0
* Horizontales: no tiene.
* Oblicuas:y = x + |
7. Corte con los ejes:
* Eje X:no lo corta.
* Eje Y:no lo corta.
Signo:
* Positiva (+): (0, + o)
* Negativa (-): (—eo, 0)
8. Maximos y minimos relativos:
* Maximo relativo: no tiene.
* Minimo relativo:A(l, €)
Monotonia:
* Creciente (2): (—o0,0) U (I, +o0)
* Decreciente (\): (0, 1)
9. Puntos de inflexion: no tiene.
Curvatura:
* Convexa (U): (0, +oo)
* Coéncava (N): (=0, 0)

g
4
4
4
4
A
%
4
%
G
.
'3
.

Y X

10. Recorrido o imagen:
Im(f) = (==2,0) U [e, +)

SOLUCIONARIO
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63. y= e
Solucién:
y' = 2xe*”
y" = (4x2 + 2)&:"2
y" = (2x2 + 3)4xe"2

Tipo de funciéon: exponencial.

Dominio: Dom(f) = R = (—oo, +00)

. Continuidad: es continua en toda la recta real R

2
3
4.
5
6

Periodicidad: no es periodica.

. Simetrias: es simétrica respecto del eje Y

. Asintotas:

* Verticales: no tiene.
* Horizontales: no tiene.

¢ Oblicuas: no tiene.

. Corte con los ejes:

* Eje X:no lo corta.

* Ejie Y:A(0, )

Signo:

* Positiva (+): R = (—eo, +0)

* Negativa (-): &

. Maximos y minimos relativos:

* Médximo relativo: no tiene.
* Minimo relativo:A(0, I)
Monotonia:

* Creciente (7): (0, +o0)

* Decreciente (\): (—o, 0)

. Puntos de inflexién: no tiene.

Curvatura:
* Convexa (U):R = (—oo, +o0)
* Céncava (N):

¥ X

10. Recorrido o imagen:

TEMA 12. ANALISIS DE FUNCIONES Y REPRESENTACION DE CURVAS

Im() = [1,+<<)

Yy == 5

e—X
64, y=
y 2
Solucion:
i (x+2)e™
X3

5 (2 + 4x + 6)e™™

x4

(3 + 6x% + 18 x + 24)e™*

X

I. Tipo de funcién: exponencial dividida entre polinémica.

2. Dominio: Dom(f) = R — {0} = (==, 0) U (0, +0)

3. Continuidad: es continua en todo su dominio. En x = 0

tiene una discontinuidad de |? especie de salto infinito.

4. Periodicidad: no es periédica.

5. Simetrias: no es simétrica respecto del eje Y, ni respec-

to del origen O(0, 0)

6. Asintotas:

*Verticales:x = 0
* Horizontales:y = 0

¢ Oblicuas: no tiene.

7. Corte con los ejes:

* Eje X:no lo corta.

* EjeY:no lo corta.

Signo:

* Positiva (+): (—o0, 0) U (0, +0)
* Negativa (-): &

8. Madximos y minimos relativos:

* Maximo relativo: no tiene.

* Minimo relativo: A(-2, e2/4)
Monotonia:

* Creciente (7): (-2, 0)

* Decreciente (\): (—o0,—2) U (0, +c0)

9. Puntos de inflexién: no tiene.

Curvatura:
* Convexa (U): (—oe,0) U (0, +o0)
* Céncava (N): &

X

10. Recorrido o imagen:
Im(f) = (0, +)

393



6. Anadlisis de funciones logaritmicas

Analiza y representa las siguientes funciones completando el

Ejercicios y problemas

formulario de los 10 apartados.

65. y=L(x2+1)
Solucion:
= _2x
x2 + |
w_ 2x2 -2
62+ 1)
"= 4x3 — 12x
Y (XZ 4 |)3

o U1 AW N —

. Tipo de funcion: logaritmica.

. Dominio: Dom(f) = R = (—oo, +00)
. Continuidad: es continua en toda la recta real R
. Periodicidad: no es periédica.

. Simetrias: es simétrica respecto del eje Y

. Asintotas:

* Verticales: no tiene.
* Horizontales: no tiene.

* Oblicuas: no tiene.

. Corte con los ejes:

* Eje X: O(0, 0)

* Eje Y: O(0,0)

Signo:

* Positiva (+): (—o0,0) U (0, +o0)
* Negativa (-): &

. Méaximos y minimos relativos:

» Maximo relativo: no tiene.
* Minimo relativo: O(0, 0)
Monotonia:

* Creciente (): (0, +o°)

* Decreciente (\): (—oo, 0)

. Puntos de inflexién: B(— I, L 2), C(I, L 2)

Curvatura:
* Convexa (U): (-1, I)
» Coéncava (N): (—oo,—1) U (I, +0)

AY

X

10. Recorrido o imagen:

394

Im(f) = [0, +=0)

66. y=L(x2-4)

Solucion:

2x
x2—4
__ 2x*+8
(2 - 4)?
_ 43 +48x
C -4

. Tipo de funcioén: logaritmica.
. Dominio: Dom(f) = (—o0,—2) U (2, +0)

3. Continuidad: es continua en todo su dominio de defini-

cién;en x = —2,x = 2 tiene una discontinuidad de 2° es-
pecie.

4. Periodicidad: no es periddica.
5. Simetrias: es simétrica respecto del eje Y

6. Asintotas:

*Verticales: x = —-2,x = 2
* Horizontales: no tiene.

¢ Oblicuas: no tiene.

. Corte con los ejes:

* Eje X:A(-\5,0), B(\5,0)

* Eje Y:no lo corta.

Signo:

« Positiva (+): (—e0,—V5) U (\5, +0)

* Negativa (-): (-V5,-2) U (2, V5)

. Mdximos y minimos relativos:

* Maximo relativo: no tiene.
* Minimo relativo: no tiene.
Monotonia:

* Creciente (7): (2, +<0)

* Decreciente (\): (—o0,—2)

. Puntos de inflexién: no tiene.

Curvatura:
* Convexa (U): @
* Céncava (N): (—o0,—2) U (2, +0)

AY

T T
i i
' '
+ +
| |
1 1
i i
i i
] ]
| |

|

A ¢

10. Recorrido o imagen:

Im(f) =R = (=0, +0)

SOLUCIONARIO
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67. y=L(x-1)?

Solucion:
o2
y —_—
x— |
" _ 2
(x—1)?
" = 4
x-1)?3

I. Tipo de funcién: logaritmica.
2. Dominio: Dom(f) = (—eo, 1) U (I, +0)
3. Continuidad: es continua en todo su dominio de defini-

cién;en x = | tiene una discontinuidad de |I? especie de
salto infinito.

4. Periodicidad: no es periddica.

5. Simetrias: no es simétrica respecto del eje Y, ni respec-
to del origen O(0, 0)

6. Asintotas:
*Verticales: x = |
* Horizontales: no tiene.
* Oblicuas: no tiene.
7. Corte con los ejes:
* Eje X: O(0, 0),A(2,0)
* Eje Y: O(0, 0)
Signo:
* Positiva (+): (—o°,0) U (2, +0)
* Negativa (-): (0, I) U (1,2)
8. Maximos y minimos relativos:
* Médximo relativo: no tiene.
* Minimo relativo: no tiene.
Monotonia:
* Creciente (2): (1, +o0)
* Decreciente (\): (=, 1)
9. Puntos de inflexion: no tiene.
Curvatura:
* Convexa (U): &
» Concava (N): (—oo, 1) U (I, +o0)

AY

i

V¥ X

10. Recorrido o imagen:
Im(f) = R = (-0, +=)

TEMA 12. ANALISIS DE FUNCIONES Y REPRESENTACION DE CURVAS

I
68. y= Tx
Solucion:
1
x L2 x
w_ 2+Lx
I ER
2(L2x +3Lx+3)
x3 L4 x
I. Tipo de funcién: cociente de una polinémica entre una
logaritmica.
2. Dominio: Dom(f) = (0, ) U (I, +<o)
. Continuidad: es continua en todo su dominio de definicion;
en x = 0 tiene una discontinuidad de 2° especie y en x = |
tiene una discontinuidad de |? especie de salto infinito.

y'=

4. Periodicidad: no es periddica.

5. Simetrias: no es simétrica respecto del eje Y, ni respec-
to del origen O(0, 0)

6. Asintotas:
* Verticales: x = |
* Horizontales:y = 0
* Oblicuas: no tiene.
7. Corte con los ejes:
* Eje X:no lo corta.
* EjeY:no lo corta.
Signo:
* Positiva (+): (1, +o0)
* Negativa (-): (0, I)
8. Maximos y minimos relativos:
* Maximo relativo: no tiene.
* Minimo relativo: no tiene.
Monotonia:
* Creciente (7): &
* Decreciente (\): (0, 1) U (I, +0)
9. Punto de inflexion:A(1/e2,—1/2)
Curvatura:
+ Convexa (U): (0, 1/e2) U (I, +)
* Céncava (N): (1/e% 1)

Y X

10. Recorrido o imagen:
Im(f) = (=2, 0) U (0, +)
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X
69. Y=K

Solucion:

Y

—| +Lx

L2 x
2-Lx
x L3 x
-6 +12x
x2 L4 x

. Tipo de funcién: cociente de una polinémica entre una

logaritmica.

2. Dominio: Dom(f) = (0, ) U (I, +o0)

. Continuidad: es continua en todo su dominio de definicion;

en x = 0 tiene una discontinuidad de 2* especie y en x = |
tiene una discontinuidad de | especie de salto infinito.

4. Periodicidad: no es periédica.

. Simetrias: no es simétrica respecto del eje Y, ni respec-

to del origen O(0, 0)

. Asintotas:

*Verticales: x = |
* Horizontales: no tiene.

* Oblicuas: no tiene.

. Corte con los ejes:

* Eje X:no lo corta.
* EjeY:no lo corta.
Signo:

* Positiva (+): (I, + o)
* Negativa (-): (0, I)

. Maximos y minimos relativos:

» Maximo relativo: no tiene.

* Minimo relativo:A(e, €)
Monotonia:

* Creciente (7): (e, +0)

* Decreciente (N): (0, 1) U (1, e)

. Punto de inflexién: B(e?, e%/2)

Curvatura:

* Convexa (U): (I, €?)
* Céncava (N): (0, 1) U (2, +o0)
AY

10. Recorrido o imagen:

39

6

Im(f) = (=2, 0) U (e, +2°)

70. y=1%x
Solucion:
7= 2L x
X

w_ 2(1 -Lx)
Y = 2
X

w_ 2(=3+2Lx)
X3

. Tipo de funcioén: logaritmica al cuadrado.
. Dominio: Dom(f) = (0, +<0)

3. Continuidad: es continua en todo su dominio;en x = 0

tiene una discontinuidad de 2* especie.

4. Periodicidad: no es periddica.

5. Simetrias: no es simétrica respecto del eje Y, ni respec-

to del origen O(0, 0)

. Asintotas:

Verticales: x = 0
* Horizontales: no tiene.

¢ Oblicuas: no tiene.

. Corte con los ejes:

* Eje X:A(1,0)

* EjeY:no lo corta.

Signo:

* Positiva (+): (0, 1) U (I, +0)
* Negativa (-): &

. Mdximos y minimos relativos:

* Maximo relativo: no tiene.
* Minimo relativo:A(l, 0)
Monotonia:

* Creciente (2): (1, +<0)

* Decreciente (\): (0, 1)

. Punto de inflexién: B(e, 1)

Curvatura:
* Convexa (U): (0, e)

* Céncava (N): (e, +oo)

Y X

10. Recorrido o imagen:

Im(f) = [0, +20)

SOLUCIONARIO
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7. Andilisis de funciones frigonométricas

Analiza y representa las siguientes funciones completando el
formulario de los 10 apartados.

71.

y = 3 sen x/2

Solucion:

yl

Y

A W N -

3

X
= 5 COS &+

2 2

3 X

=-gsen

3 X
=—— CoS

8 2

. Tipo de funcién: trigonométrica.
. Dominio: Dom(f) = R = (—co, + o)

. Continuidad: es continua en todo el dominio.

. Periodicidad: es periédica de periodo 4w; se estudia so-

lo en el primer periodo [0, 47)

. Simetrias: es simétrica respecto del origen de coorde-

nadas O(0, 0)

. Asintotas:

* Verticales: no tiene.
* Horizontales: no tiene.
* Oblicuas: no tiene.

. Corte con los ejes:

* Eje X: O(0, 0),A(2m, 0)
* Eje Y: O(0,0)

Signo:

* Positiva (+): (0, 2m)

* Negativa (-): (2m, 47)

. Maximos y minimos relativos:

* Maximo relativo: B(, 3)

* Minimo relativo: C(3m, —3)
Monotonia:

* Creciente (~): (0, ) U (37, 4m)
* Decreciente (\): (T, 37)

. Puntos de inflexién: O(0, 0), A(2r, 0)

Curvatura:

» Convexa (U): (27, 4)
* Céncava (N): (0, 2m)
AY

Xv

10. Recorrido o imagen:

TEMA 12. ANALISIS DE FUNCIONES Y REPRESENTACION DE CURVAS

Im(f) = [-3,3]

72.

y = sen X — cos X

Solucion:

y' = cos x + sen x

yll

Y
l.

2
3.
4

(9,1

= —sen X + cos X
= —cos X — sen X

Tipo de funcion: trigonométrica.

. Dominio: Dom(f) = R = (—oo, +o0)

Continuidad: es continua en todo el dominio.

. Periodicidad: es periddica de periodo 27; se estudia so-

lo en el primer periodo [0, 27)

. Simetrias: no es simétrica.

. Asintotas:

*Verticales: no tiene.
* Horizontales: no tiene.

¢ Oblicuas: no tiene.

. Corte con los ejes:

* Eje X:A(t/4, 0), B(57/4, 0)

* EjeY:C(0,-1)

Signo:

* Positiva (+): (/4, 5mt/4)

* Negativa (-): (0, w/4) U (57/4, 27)

. Mdximos y minimos relativos:

« Méximo relativo: D(31/4, V2)

« Minimo relativo: E(71/4,—\2)
Monotonia:

* Creciente (): (0, 3n/4) U (71/4, 2m)
* Decreciente (\): (3w/4, 71t/4)

. Puntos de inflexién: A(rt/4, 0), B(57/4, 0)

Curvatura:
» Convexa (U): (0, t/4) U (51/4, 21)
» Céncava (N): (m/4, 51t/4)

AY

LN /N
N SZ

XV

10. Recorrido o imagen:

Im(f) = [-V2,V2]
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73. y =sen?x
Solucion:
y' =2 sen x * cos x
y'=-2+4 cos? x
y" = —8 sen x cos x

2
3.
4

(O]

39

. Tipo de funcién: trigonométrica.
. Dominio: Dom(f) = R = (—oo, +0)
Continuidad: es continua en todo el dominio.

. Periodicidad: es periédica de periodo T; se estudia solo
en el primer periodo [0, )

. Simetrias: es simétrica respecto del eje Y
. Asintotas:
* Verticales: no tiene.
* Horizontales: no tiene.
* Oblicuas: no tiene.
. Corte con los ejes:
* Eje X: O(0,0)
* Ejie Y: O(0,0)
Signo:
* Positiva (+): (0, )
* Negativa (-): &
. Maximos y minimos relativos:
* Méximo relativo: A(m/2, 1)
* Minimo relativo: O(0, 0)
Monotonia:
* Creciente (2): (0, w/2)
* Decreciente (\): (7/2, 1)
. Puntos de inflexién: B(r/4, 1/2), C(3t/4, 1/2)
Curvatura:
* Convexa (U): (0, ©/4) U (37/4, 1)
» Céncava (N): (w/4, 3t/4)

AY

XV

0. Recorrido o imagen:

Im(f) = [0, 1]

8

74. y =3 cos 2x
Solucion:
y' =—6 sen 2x
y" =—12 cos 2x
y" = 24 sen 2x

(9,1

Tipo de funcién: trigonométrica.

. Dominio: Dom(f) = R = (—oo, +0)

2
3.
4

Continuidad: es continua en todo el dominio.

. Periodicidad: es periédica de periodo T; se estudia solo

en el primer periodo [0, T)

. Simetrias: es simétrica respecto del eje Y

. Asintotas:

* Verticales: no tiene.
¢ Horizontales: no tiene.

¢ Oblicuas: no tiene.

. Corte con los ejes:

* Eje X:A(w/4, 0), B(3/4, 0)

* Eje Y: C(0, 3)

Signo:

* Positiva (+): (0, m/4) U (3n/4, )
* Negativa (-): (/4, 31/4)

. Mdximos y minimos relativos:

* Maximo relativo: C(0, 3)

* Minimo relativo: D(m/2,—3)
Monotonia:

* Creciente (7): (1/2, )

* Decreciente (N): (0, 7/2)

. Puntos de inflexién: A(rt/4, 0), B(37t/4, 0)

Curvatura:
* Convexa (U): (/4, 3mt/4)
* Concava (N): (0, /4) U (3n/4, 1)

VAAN
FERVRVEAVA

4

10. Recorrido o imagen:

Im(f) = [-3,3]

SOLUCIONARIO
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Para ampliar

75. Dada la funcion y = x3 + 2x
a) halla los puntos de inflexion.

b) esboza la grifica.

Solucion:
y'= 3x2 + 2
y" = 6x
y"=6%0
a) A(0,0)
b) Grifica:

v X

76. Dada la funcién y = x*
a) halla y clasifica los puntos singulares.
b) esboza la grifica.

Solucién:

y' =43

y" = [2x2

y" = 24x

y'=24>0(+)

a) A(0, 0) minimo relativo.
b) Grifica:

A £

I
77. Dada la funciony = —-
ada la funcion y = —3

a) calcula el dominio.
b) determina las asintotas.

c) esboza la grifica.

Solucion:
2) Dom (f) = R — {0} = (~o0,0) U (0, +<<)
b) Asintotas:

*Verticales:x = 0

* Horizontales:y = 0

TEMA 12. ANALISIS DE FUNCIONES Y REPRESENTACION DE CURVAS

c) Grifica:

¥X

78. Dada la funciény = Vx
a) calcula el dominio.
b) determina la monotonia.

c) esboza la grifica.

Solucién:
v |

N~

2) Dom (f) = [0, +<)

b) Monotonia:
* Creciente (7): (0, +o0)
* Decreciente (\): &

c) Grifica:

Y X

79. Dada la funciony = x* — 6x2 + 5
a) halla los méaximos y minimos relativos.
b) halla los puntos de inflexién.

c) esboza la grifica.

Solucion:

y' =43 - 12x
y'=12x2 - 12
y" = 24x

a) Maximos y minimos relativos:

* Maximo relativo:A(0, 5)

+ Minimo relativo: B(—V3,-4); C(V3,-4)
b) Puntos de inflexion: D(—1, 0); E(1, 0)

399
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c) Gréfica:

V¥ X

Ui

80. Sea la funcion f(x) = x3 — 6x% + 20

a) Determina los maximos y minimos relativos.

b) Halla los puntos de inflexion.

c) Con los datos obtenidos haz un esbozo de la funcién.

Solucion:

y' =32 - 12x
y"'=6x—12
y" =6

a) Maximos y minimos relativos:
* Méximo relativo:A(0, 20)
* Minimo relativo: B(4,—12)
b) Punto de inflexiéon: C(2, 4)
c) Grifica:
AY
25

i
IR

=20

81. Dada la funcion y = x* — 2x2
a) halla los maximos y minimos relativos.
b) halla los puntos de inflexién.

c) esboza la grifica.

Solucion:

y' = 4x3 — 4x
y'=12x2—4
y" = 24x

a) Maximos y minimos relativos:
* Méximo relativo: O(0, 0)
* Minimo relativo:A(—I,—1); B(I,—1)
b) Puntos de inflexion: C(-V3/3,—5/9); D(V3/3,-5/9)

400

c) Gréfica:

Y X

X2+ |

82. Dada la funciény = —
X

a) calcula el dominio.
b) determina las asintotas.

c) esboza la grifica.

Solucion:
o2
y = X3
no 6
Yy = X4
wo_ 24
x5

a) Dom (f) = R — {0} = (=e2,0) U (0, +eo)

b) Asintotas:
*Verticales:x = 0
* Horizontales:y = |

c) Grifica:

83. Dada la funcion y = x3 — 3x2 + 2

a) halla los maximos y minimos relativos.

b) halla los puntos de inflexion.

c) esboza la grifica.

Solucion:
y' = 3x2 — 6x
y'=6x—-6
y"=6

a) Méaximos y minimos relativos:
* Maximo relativo:A(0, 2)
* Minimo relativo: B(2,-2)

b) Punto de inflexion: C(l, 0)

SOLUCIONARIO
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c) Gréfica: Solucion:

AY y' = 12x — 12x3
y" = 12 — 36x2
y" =—-72x
\ X a) Maximos y minimos relativos:
\/ > * Maximo relativo:A(—1, 3); B(I, 3)
* Minimo relativo: O(0, 0)
b) Puntos de inflexion: C(~\3/3, 5/3); D(\'3/3, 5/3)
c) Grifica:
AY
84. Dada la funcion y = 6x% — 3x*
a) halla los maximos y minimos relativos.
b) halla los puntos de inflexién. X
c) esboza la grifica. g
Problemas
85. Dada la funciény = x3 + 3x2 d) determina los puntos de inflexion.
a) halla los maximos y minimos relativos. e) esboza la grifica.
b) halla los puntos de inflexién. Solucién:
c) esboza la grifica. . 2%
Solucién: y (x— 1)}
y'=3x2+6x "=ﬂ
y'=6x+6 (x=1?*
y" =6 m__ 12x+ 12
a) Maximos y minimos relativos: (x=1)°
* Maximo relativo:A(-2, 4) a) Dom () =R —{I} = (=00, 1) U (I, +0)
* Minimo relativo: O(0, 0) b) Asintotas:
b) Punto de inflexion: C(—1, 2) *Verticales: x = |
c) Grifica: * Horizontales:y = |
AY c) Maximos y minimos relativos:
* Maximo relativo: no tiene.
* Minimo relativo: O(0, 0)
X d) Punto de inflexion:A(—1/2, 1/9)
- e) Grifica:
“Y.
e EEEEE X

86. Dada la funciény = <= 1)

a) calcula el dominio. !

b) determina las asintotas. H

c) halla los maximos y minimos relativos.

TEMA 12. ANALISIS DE FUNCIONES Y REPRESENTACION DE CURVAS
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87. Seaf:R — R la funcion definida por:
f(x) = —2x3 — 9x2 — 12x
a) Determina los puntos de corte con los ejes.
b) Halla los maximos y minimos relativos.
c) Calcula los puntos de inflexion.

d) Esboza la grifica de la funcién.

Solucién:
y'=—6x2— 18x— 12
y'=—12x- 18
y"=-12
a) Puntos de corte con los ejes:
* Eje X: O(0, 0)
* EjeY: O(0,0)

b) Maximos y minimos relativos:
* Méximo relativo:A(—1, 5)
* Minimo relativo: B(—2, 4)
c) Punto de inflexion: C(—3/2, 9/2)
d) Grifica:
AY

v X

88. Dada la siguiente funcién, definida en los nimeros rea-
les salvo en x = 0;

f(x)=3—x—£
X

a) determina el dominio.
b) halla las asintotas.

c) calcula las coordenadas de sus maximos y minimos
relativos.

d) esboza la grafica de la funcién

Solucion:
y' = 2
X2
no_ 4
y = X3
wo 12
Y ot

2) Dom (f) = R — {0} = (~o0,0) U (0, +<=)
b) Asintotas:

*Verticales:x = 0

* Oblicuas:y = 3 — x

402

c) Maximos y minimos relativos:
+ Méximo relativo:A(\2, 3 — 2V2)
+ Minimo relativo: B(-V2, 3 + 212)
d) Gréfica:

89. Dada la funciony = Vx2 + 9
a) calcula el dominio.
b) determina las asintotas.
c) halla los maximos y minimos relativos.

d) esboza la grifica.

Solucion:

X
Y e

. 9
Y T a9 E +9

27x

02+ 922 +9
a) Dom (f) = R = (-, +22)
b) Asintotas:

y"=-

¢ Oblicuas:y = x,y = —x

c) Maximos y minimos relativos:
* Maximo relativo: no tiene.
* Minimo relativo:A(0, 3)

d) Grifica:

AY

~ 2
N .
. .
~ -
. .

. .
~ -

. .

S .
~ -

N .

. .

IS ’

X

3
90. Sea la funcién V(t) = 60 (t? -5 + I6t)

a) Calcula los maximos y minimos relativos.
b) Determina los puntos de inflexién.

c) Esboza la grifica de la funcién.

SOLUCIONARIO
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Solucion:
V'(t) = 60(t2 — 10t + 16)
v'(t) = 60(2t — 10)
v"(t) =120
a) Maximos y minimos relativos:
» Méximo relativo:A(2, 880)
* Minimo relativo: B(8,— | 280)
b) Punto de inflexién: C(5,—-200)
c) Grifica:

AY
1000

800
600
400

200 X
|-

1 23 4 6 78 91

=200
=400
=600
=800
1000
—1200

91. Dada la funcion y = 2x% — x*

a) halla los méaximos y minimos relativos.
b) halla los puntos de inflexién.

c) esboza la grifica.

Solucién:
y' = 4x — 43
y'=4-12x2
y" =—24x

a) Maximos y minimos relativos:
* Méximo relativo:A(—1, 1), B(I, )
* Minimo relativo: O(0, 0)
b) Puntos de inflexién: C(—V3/3,5/9), D(\3/3, 5/9)
c) Grifica:
AY

V¥ X

92. Sea f la funcion definida para x # -2 por:
X

2
f(x) = <+

a) Halla las asintotas de la grifica de f

b) Calcula los extremos locales de f
c) Determina los puntos de inflexion.

d) Teniendo en cuenta los resultados de los apartados
anteriores, haz un esbozo de la grifica.

TEMA 12. ANALISIS DE FUNCIONES Y REPRESENTACION DE CURVAS

Solucion:
1= x2 + 4x
(x +2)?
" 8
C(x*2)?
" 24
T (x+2)
Dom () = R - {-2} = (-=,-2) U (-2, +)

a) Asintotas:

* Verticales: x = —2
* Oblicuas:y = x — 2
b) Maximos y minimos relativos:
* Maximo relativo: A(—4,—8)
* Minimo relativo: O(0, 0)
c) y" # 0. No hay puntos de inflexién.

d) Gréfica: AY

g
4
4
4
d
A
4
;
;
4
d N
g >
.
’
0

93. Se considera la funcion f(x) = x2e™%
Estudia:
a) asintotas.

b) extremos relativos.

c) A partir de estos datos, representa la funcion.

Solucién:
y' = —x(x —2)e™*
y" = (x2 - 4x + 2)e™>
y" = —(x% - 6x + 6)e*
a) Asintotas:
* Horizontal:y = 0
b) Maximos y minimos relativos:
* Méximo relativo: A(2, 4/e?)
* Minimo relativo: O(0, 0)
c) Grifica:

X

403
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94. Dada la funcién y = U2 + 4
a) halla los maximos y minimos relativos.
b) halla los puntos de inflexién.

c) esboza la grifica.

Solucion:
VL 2x

" W ap
w_ 2x2 — 24

T 9pa+ 96+ 42
" 8x3 — 288x

Y

27(x2 + 423 (2 + 4)2
a) Maximos y minimos relativos:

* Maximo relativo: no tiene.

3

* Minimo relativo:A(0, \/Z)
b) Puntos de inflexion: B(-23, 232); ¢(2v3,212)
c) Gréfica:
AY

\/

V¥ X

95. Dada la funciény = e* + e
a) halla y clasifica los puntos singulares.

b) esboza la grifica.

Solucion:

y' =eX_gX

y'=eX+eX

y"' = eX_ g X

a) Punto singular: A(0, 2) es un minimo relativo.
b) Grifica:

AY

V¥ X

96. Halla y clasifica los puntos singulares de la funcion:
y = x* + x2

Esboza la grafica.

404

Solucion:

y' =43 + 2x
y"'=12x2 +2
y" = 24x

a) Punto singular: A(0, 0) es un minimo relativo.
b) Grifica: AY

A £

x% +3
x2—4
a) determina el dominio de definicion.

97.Dada la curvay =

b) halla las simetrias.

c) halla los puntos de corte con los ejes.
d) calcula las asintotas.

e) halla los maximos y minimos relativos.

f) haz una representacion aproximada.

Solucion:

' 14x
YT -

W 422+ 56

w_ 168x3 +672x
R

a) Dom (f) = R — {~2,2} = (—o0,—2) U (-2,2) U (-2, +0)
b) Simetrias: es simétrica respecto del eje Y
c) Corte con los ejes:

* Eje X:no lo corta.

* Ejie Y:A(0,—-3/4)
d) Asintotas:

*Verticales:x = -2,x =2

* Horizontales:y = |
e) Maximos y minimos relativos:

* Maximo relativo: A(0, —3/4)

* Minimo relativo: no tiene.
f) Griéfica: AY

SOLUCIONARIO
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98. Dada la funciony = L (x + 1)2
a) determina su dominio.
b) halla los puntos de corte con los ejes.
c) calcula las asintotas.

d) esboza la grifica.

Solucion:
2

Y =T
w2

YT w2
w_ 4

TN

2) Dom (f) = R — {-1} = (—oe,— 1) U (-1, +°=)

b) Corte con los ejes:
* Eje X:A(-2,0); O(0, 0)
* Eje Y: O(0, 0)
c) Asintotas:
* Verticales: x = —|
d) Grifica: AY

i

V¥ X

99. Dada la funcién y = x* + 4x
a) halla y clasifica los puntos singulares.
b) calcula los puntos de inflexion.

c) esboza la grifica.

Solucion:
y' =43 + 4
y" = 12x2
y" = 24x

a) Maximos y minimos relativos:
» Maximo relativo: no tiene.
* Minimo relativo:A(—1,-3)
b) Puntos de inflexién: no tiene.

c) Grifica: AY

V¥ X

TEMA 12. ANALISIS DE FUNCIONES Y REPRESENTACION DE CURVAS

x2— |
100. Dada la funcién y = —
X

a) calcula el dominio.

b) halla las simetrias.

c) determina las asintotas.

d) halla los puntos de corte con los ejes.

e) esboza la grifica.

Solucion:
2

Y 3

yll = __4
m o ﬁ

Y 5

2) Dom (f) = R — {0} = (~o0,0) U (0, +<<)
b) Simetrias: es simétrica respecto del eje Y
c) Asintotas:

*Verticales:x = 0

* Horizontales:y = |
d) Corte con los ejes:

* Eje X:A(-1,0); B(1,0)

* Eje Y:no lo corta.
e) Grifica:

X
Vx2 + 4

a) calcula el dominio.

101. Dada la funcién y =

b) halla las simetrias.

c) determina las asintotas.

d) halla los puntos de corte con los ejes.
e) halla los puntos de inflexién.

f) esboza la grifica.

Solucién:
' 4

V= e N+ 4
w_ 12x

PN S
_ 48(x% - 1)

T2+ 432+ 4
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2) Dom (f) = R = (~e0, +°o)
b) Simetrias: es simétrica respecto del origen O(0, 0)
c) Asintotas:
* Horizontales:y = —1,y = |
d) Corte con los ejes:
* Eje X: O(0, 0)
* Eje Y: O(0,0)
e) Punto de inflexion: O(0, 0)
f) Gréfica:

102. Dada la funcién y = —(x + 2)e™
a) calcula las asintotas.
b) halla los puntos de corte con los ejes.
c) halla los maximos y minimos relativos.
d) determina los puntos de inflexion.

e) esboza la grifica.

Solucion:
y'= e+ e
y" =—xe
y" = (x= e

a) Asintotas:
* Horizontales:y = 0
b) Corte con los ejes:
* Eje X:A(-2,0)
* Eje Y: B(0,-2)
c) Maximos y minimos relativos:

* Médximo relativo: no tiene.

* Minimo relativo: C(- |, —e)
d) Punto de inflexion: D(0,—-2)
e) Grifica:
AY

¥ X

e

406

., x(x + 2

103. Dada la funcién y = (2—I)
x2 —

a) calcula el dominio.

b) determina las asintotas.

c) halla los puntos de corte con los ejes.

d) esboza la grifica.

Solucion:

I__2x2+2x+2

YT ey

W B3+ 6x2+ 12x+2
B (2 - 1)}

w_ 12x% + 24x3 + 72x2 + 24x + 12
B (2= 1)*

a) Dom () =R —{=1, 1} = (—oo,— 1) U (=1, 1) U (I, +0)
b) Asintotas:
*Verticales:x = —I,x = |
* Horizontales:y = |
c) Corte con los ejes:
* Eje X:A(-2,0); O(0,0)
* Eje Y: O(0, 0)
d) Grifica: AY

104. Dada la funcién y = 3x> — 5x3
a) determina las simetrias.
b) calcula los puntos de corte con los ejes.
c) halla los maximos y minimos relativos.
d) halla los puntos de inflexién.
e) esboza la grifica.

Solucién:

y' = 15x* — 15x2
y" = 60x3 — 30x
y" = 180x2 - 30

a) Simetrias: es simétrica respecto del origen O(0, 0)
b) Corte con los ejes:

* Eje X:A(-\'15/3,0); O(0, 0); B(\ 15/3,0)

* Eje Y: O(0, 0)
¢) Maximos y minimos relativos:

* Maximo relativo:A(-1, 2)

* Minimo relativo: B(I,-2)

SOLUCIONARIO
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d) Puntos de inflexion:

C(-2/2,72/8); O(0,0); D(\2/2,-72/8)
e) Grifica:
AY

X

Para profundizar

105. Dada la funcién y = x3 + 3x
a) halla los puntos de corte con los ejes.
b) calcula los maximos y minimos relativos.
c) determina los puntos de inflexion.
d) esboza la grifica.

Solucién:

y' =32 +3

y" = 6x

y"=6

a) Corte con los ejes:
* Eje X: O(0, 0)
* Eje Y: O(0,0)

b) Méaximos y minimos relativos:
* Maximo relativo: no tiene.
* Minimo relativo: no tiene.
c) Punto de inflexion: O(0, 0)
d) Grifica:

¥ X

106. Dada la funcion y = x* + 2x2
a) halla los puntos de corte con los ejes.
b) calcula los maximos y minimos relativos.
c) determina los puntos de inflexién.
d) esboza la grifica.

TEMA 12. ANALISIS DE FUNCIONES Y REPRESENTACION DE CURVAS

Solucion:

y' =43 + 4x

y" = 12x2 + 4

y" = 24x

yV =24

a) Corte con los ejes:
* Eje X: O(0,0)
* EjeY: O(0,0)

b) Maximos y minimos relativos:
* Maximo relativo: no tiene.
* Minimo relativo: O(0, 0)
c) Puntos de inflexion: no tiene.
d) Grifica: AY

Y X

x2— |
(x —2)?
a) calcula el dominio.

107. Dada la funcién y =

b) determina las asintotas.

c) calcula los puntos de corte con los ejes.

d) halla los maximos y minimos relativos.

e) determina los puntos de inflexion.
f) esboza la grifica.

Solucién:
_ 4x-2
(x-2)}
w_ 8x+2
(x-2)*
m o _ 24x+24
(x-2)°
2) Dom () = R — {2} = (~o0,2) U (2, +=9)
b) Asintotas:

* Verticales: x = 2
* Horizontales:y = |
c) Corte con los ejes:
* Eje X:A(-1,0); B(1,0)
* EjeY:C(0,—1/4)
d) Maximos y minimos relativos:
* Maximo relativo: no tiene.
* Minimo relativo: D(1/2,—1/3)
e) Punto de inflexion: O(—1/4,—5/27)
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f) Gréfica: AY

108. Se considera la siguiente funcion:
f(x) = 2x3 = 2I1x% + 60x — 32
a) Calcula los maximos y minimos relativos.

b) Determina los intervalos de concavidad y conve-
xidad.

c) Represéntala grificamente.

Solucién:

y' = 6x% — 42x + 60
y"'=12x—-42

ylll = |2

a) Maximos y minimos relativos:
* Méximo relativo: A(2, 20)
* Minimo relativo: B(5,-7)
b) Punto de inflexién: C(7/2, 13/2)
c) Grifica: AY

w
X

-2 . I23W678

109. Dada la funcién y = V25 — x?
a) calcula el dominio.
b) determina las asintotas.
c) calcula los puntos de corte con los ejes.
d) halla los maximos y minimos relativos.
e) determina los puntos de inflexion.
f) esboza la grifica.

Solucion:
—___ X
re 25— x2
w_ 25
Y T s )25 2
75x

YT a5 SN2 -2

408

a) Dom (f) = [-5, 5]
b) Asintotas: no tiene.
c) Corte con los ejes:
* Eje X:A(-5,0); B(5,0)
* EjeY:C(0,5)
d) Maximos y minimos relativos:
* Maximo relativo: C(0, 5)
* Minimo relativo: no tiene.
e) Puntos de inflexion: no tiene.
f) Gréfica:
AY

Y X

110. Dada la funcién y = 3x% — x3
a) calcula los puntos de corte con los ejes.
b) halla los maximos y minimos relativos.
c) halla los puntos de inflexion.

d) esboza la grifica.

Solucién:
y' = 6x — 3x?
y"'=6—6x
y"=-6

a) Corte con los ejes:
* Eje X: O(0, 0);A(3,0)
* EjeY: O(0, 0)
b) Méximos y minimos relativos:
* Maximo relativo: B(2, 4)
* Minimo relativo: O(0, 0)
c) Punto de inflexion: C(l, 2)
d) Gréfica:

Y X

SOLUCIONARIO
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X amx )

111. Dada la funciény = eX—e ¢) Grifica:
a) determina las simetrias. AY
b) calcula los puntos de corte con los ejes.
¢) halla los maximos y minimos relativos.

d) halla los puntos de inflexion.

Y X

e) esboza la grifica.

Solucion:

y =eX+e—X

y" = X _ g X

M — X 4 o X
yomere 113. Dada la funcién y = L (x2 — x — 2)

a) Simetrias: es simétrica respecto del origen O(0, 0) . L
a) determina su dominio.

b) Corte con los ejes: ]
b) calcula las asintotas.

* Eje X: O(0, 0) )
c) esboza la grifica.
* Eje Y: O(0, 0)
c) Maximos y minimos relativos: Solucion:
* Méximo relativo: no tiene. o=l
Y 2 2
* Minimo relativo: no tiene. XT=x-
d) Punto de inflexién: O(0, 0) "= _2X2-2x+5
o (2 —x—2)?
e) Grifica: AY
L 43 — 6x% + 30x — 14
v 2 —x—2)3
o 2) Dom (f) = (<o, 1) U (2, +°)
> b) Asintotas:
*Verticales:x = —1,x =2
c) Grifica:
AY

YX

112. Dada la funcién y = 5x3 — 3x° \I '/
a) determina las simetrias. ; |

b) calcula los puntos de corte con los ejes.
¢) halla los méaximos y minimos relativos.

d) halla los puntos de inflexién.

e) esboza la grifica.

Solucién: 114. Dada la funcién y = Ux2 - 4
y' = 15x2 — I5x# a) calcula el dominio.
y" = 30x — 60x3 b) halla los puntos de corte con el eje X
y" =30 — 180x2 ) determina los maximos y minimos relativos.
a) Simetrias: es simétrica respecto del origen O(0, 0) d) halla los puntos de inflexion.
b) Corte con los ejes: e) esboza la grafica.
* Eje X:A(=V15/3,0); O(0, 0); B(V 15/3,0) Solucién:
* Eje Y: O(0, 0) . Ix
c) Maximos y minimos relativos: Y= W
* Maximo relativo:A(l, 2) . 252 + 24
* Minimo relativo: B(—1,-2) yoT 9(x2 - 4)%/()(2 —4)2
d) Puntos de inflexion: o 8x3 + 288x
C(-V2/2,-72/8); O(0, 0); D(\2/2,72/8) V= 27(x2 — 423 (x? — 4)2

TEMA 12. ANALISIS DE FUNCIONES Y REPRESENTACION DE CURVAS
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2) Dom (f) = R = (~oo, +°0)
b) Asintotas: no tiene.
c) Corte con los ejes:
* Eje X:A(-2,0); B(2,0)
* EjeY:C(0,-4)
d) Maximos y minimos relativos:
* Maximo relativo: no tiene.
* Minimo relativo: C(O,—W)
e) Puntos de inflexion:A(-2, 0); B(2, 0)

f) Grafica: AY

N

V¥ X

115. Dada la funcion y = x* — 4x
a) halla los maximos y minimos relativos.
b) halla los puntos de inflexién.

c) esboza la grifica.

Solucion:
y' =43 -4
y" = 12x2
y" = 24x

a) Maximos y minimos relativos:
* Maximo relativo: no tiene.
* Minimo relativo:A(l,—3)

b) Puntos de inflexién: no tiene.

c) Grifica: AY

¥ X

116. Dada la funcion y = 2x3 — 9x2 + 12x
a) halla los maximos y minimos relativos.
b) halla los puntos de inflexién.

c) esboza la grifica.

Solucion:
y' = 6x2— 18x + 12
y"'=12x-18
y"l = I2
410

a) Corte con los ejes:
* Eje X: O(0, 0)
* EjeY:O(0,0)
b) Maximos y minimos relativos:
* Maximo relativo:A(l, 5)
* Minimo relativo: B(2, 4)
c) Punto de inflexion: C(3/2, 9/2)
d) Grifica: AY

¥ X

X
117. Dada la funcién f(x) = 57—
3\' x3-8
a) calcula el dominio.

b) calcula las asintotas.

c) halla los puntos de corte con el eje X

d) determina los méximos y minimos relativos.

e) halla los puntos de inflexion.

f) esboza la grifica.

Solucion:
o 8
Y-8 -8
" 32x2
YT —epl-8
160x* + 512x

C 3-8P-8
2) Dom () = R~ {2} = (~2,2) U (2, +<<)
b) Asintotas:
*Verticales: x = 2
* Horizontales:y = |
c) Corte con los ejes:
* Eje X: O(0, 0)
* EjeY: O(0, 0)
d) Méximos y minimos relativos:
* Maximo relativo: no tiene.
* Minimo relativo: no tiene.
e) Puntos de inflexion: no tiene.
f) Gréfica: AY

------- . X
: 2

SOLUCIONARIO
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Linux/Windows wWiRis

Paso a paso

Windows Derive (9!

118. Representa y analiza la funcién:
X3
x? -1

y:

Solucién:

Resuelto en el libro del alumnado.

Practica

119. Internet. Abre: www.editorial-bruno.es y elige
Matemdticas, curso y tema.

Representa las siguientes funciones completando para
cada una de ellas el formulario de los 10 apartados:

120. Representa y analiza la funcién:

y:ZXZ—X—4

4

Solucién:

.ﬂmn:h 12
gyt - L - ...-1 Fag gt
24 1] n F ] 3 ] n
| ujar [Rxy, jooler = rofs, anchum_lnss = I
E Tips e fancsin - polnarmess
.:lm o bt Pl Fancion pabrosscs 58 fods b e s
Diam{fy = W= [ -on, o0
k- ConSrumisd  por N Lni Funcidn polndmeci il conbicul i o b fects reil

A Paricdicidad  por serwrm funcisn polinieita no e pariddica
A& Smertan

1 Bam. gl
H=a) == = 3 i
| H=af = Naj = snpar, sirwifrics respecic oai sa v
B Aasnicoss  par 5ar oni fursion pEEncTeecE N SEnE IlaniotEE
T. Canu zen lag A
eunclver(Na) = 0] == {{w=0], (n= =24 3} {wed /31]
B X040, @, Af=T 2, 90 82T, 0
O = purde{l, 0§ == 0.0 )
& parte] =1 -w/3, 8) == (=20
W= ponini-T, 0 = @700
| {Coke ® REpRa. EEEAD_pagrna B
Eger A, jieler & fegio. inmeie_purle & 1))
iujar [l feofior = negro, bemafo_panta = By

O

Tegra

sl | 5] 0 (=328 W@, 3T
Mwgaive |~ - [ -5, -8 1) W T, e

R T e e T P Y
Fla) = =n'sd.x
Fanadivar [Fla] m3) = [{a=-3), (wmd) {awdh)
B[] == O
| 0w pameil, B = [B.0)
i == 4
Wharrr Pl | D00
-0 =4
| = punis{=2 d] == [=2.4]
I F[=T) == =&
i tnlalen | &) -1 &)
diEujar|C, fooior = mn, tanafo_panga = 5]
i3] == 4
O & purita{2, 4] == [1.4)
| T = =B
Mg iuinen B 4
SEujar O, {cofor = cien, temafE_ponsa = K]
Manaicnee
Conaiunts - [-o3, -3 U /5, 3
Decresants | =2, 0) U (2, =o3)
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| B Pumizs da mfaaide,
ria] == =3.0%+d

I
iR = 0] == [[... ;

=57
e 8.3)-(2£2)

{-2 ..'1] L =

.|

n
“I
-l

i
T
ey
w
-|u

| Purtan du rfeeisn II-I;]_?] FI_I;']'_’:
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| SBujer|F_ [talke « mageres. amahs_purds = 8]

| Cureebsra

747 241]

commuma 1 [- 1357, 122)
x

Ganwra (A1) || -, -

2-3 ] -3
i Rk | '”]
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121. Representa y analiza la funcién:

2
fx) = x“+ 1
X
Solucién:
Ejercicio 121
L | wlaq
g = X - x

dibuar (T, {color = rojo, anchurs_lines = 2}
1. Tipe de funcian | recional
2 Dominda ! por saruna furmcisn reckonal hey qus exciuir
kan raices del deamominadaor,
Dom(f) = R - {0} = | -o0, 0§ U |0, o)
A Comtinuidad | &3 disconBirss &n 5 = 0 dande Hens
una discontirasdsd de 1" especee ds salo infinko.
4 Peripdicidad | por sar una Funclon reckonal no e periddice.
& Simatrizs

n-x = “22
f=a) = =fu} = o5 bnpar, snbirics respecio dal ofigen 00, &)
E. Agirdolas -

cWarscaler i x =0

dibujar(s =0, (color=verde, anchurs_lines=2}}
 HoHzonEEE | mo B

© bl

afet |z = '+ |z
At
1

¥

dibugjar(y = & {color=verde, anchura_lines =i}
T. Corts &an lod djed -
mesobver(iin] =) == {0

- Ble M Mo bo corta

- Ela'Y" Holo cora

figne -

. %) 4, o)

- Hegathva (-] © (-0, 5

B Maimsa  minimos helativos ©

af-1

fﬂu-. w'

mmaobiarif(x] = @) == [({x=-1}. {a=1}}
=1} == =2

A=purtol-1, -7 = [-1,-2)
=1} == -2

= Minime relatve : Af=1, =3]
dibufar{&, {color = szul, tamare_purde = B3}
) == 2
B = a1, 3 == [1.2]

Mty =2

- Wi relativo - B[, 2}
| dibufar{B, {ester = clan, temuho_punts = £

Monsdona -

< Cracianbs ; | -20, =1) {1, +03)

- Dmcrecients 1 {=1, 0) WG, 1)

. Puntos de inflexion
Lo

Puntes de iInflaxion : no Hans,

Cosrv s -

- Cofwaaa L] © [0, =0a)

- Comcaye [ 1] - [=03, @)

10. Recorrido o magen -

img(f) = {-=0, ~2] L [2, o)

412

i

.
L
o

122. Representa y analiza la funcién:

y=Vx*—4

Ejereicio 122
,'l'll!il.ll:l'--ll Ll it et
| dibujar{fx), {eeher = rojo, anchura_lines = 17j
1. Tipa de funcion © imacional
2. Domdnio ! por ser una funcidn irecionsl de indice par,
8| radicnado tens gque sar poaling,
repolver_nscuscisnz’ - 4 2 0) == spdjxE-2
Dom(f) = [=o0, =X LF[Z =caf
A, Continuidad | e discoslinua snx = =2, x = 2 donde tens
una discentiruidesd de 2° sapecis,
i, Parladicidad © pes anr una funcisn imacicnal ne o8 peiddica
6. Simstrian !
n-x) = xi-a
M=u) = f{x} = o par, simatrica respacto dal aje Y
6, Asinfotas
- Waiticales - na Hehe.
- Hiorizontsles : no Bene.
Obying
| mi = lim g -1

o=

b= (-0 = 0

vEa
| dibujariy = x, {color=verde, anchura_linea=3})

m2 = e ﬂﬂr - =
| i
b= lim (Nx) = x) = som
| MR
y=-x

| dibujariy = -x, {color=verde, anchura_lnea=2})

SOLUCIONARIO
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T. Corte con los ajes -
|resolvif(Nx] 5 0] = [{xs=-2} (x=Z}}
(A= puriel ~J, O} == [-2,0)
B = punts(2, 0] == (3,0]
-EleX-A[-2, 09; B{2 0}
| dibujar{A, {oolor =negre, temafo_punto = E})
| dibujar{B, {coler =negro, tamano_punts = 8|
< Eje ¥ Mo o corn.
Sigro
= Poadthva [+) ¢ (=00, =2) U (2, +o3)
= Megativa [ -} | Munea
B Maximos y minimes ralatves -
| X
irlﬂ - oy
| renolver(Fix) =0] = {3
0 # Dom{i}
- Maximo relatieo - Ho Hene.
- Mirdmo relstten | Mo tiene.
Manetarin -
- Creciards 5|2, =00)
- Dworechends © | -3, =7}
. Punton &8 iInflsackan
| =i
:l"‘t::l- = ﬂl’—l]-?l:‘—-l
Punitos de inflaxion © no Heme.
Curvaturms |
- Conveea | L] ° Nunca.
- Concava | Y] o o0, =3} U (3, ~00)
10. Becorrido o imagen -

Imgif = {0, *=0)

TEMA 12. ANALISIS DE FUNCIONES Y REPRESENTACION DE CURVAS

0

123. Representa y analiza la funcién:

y=(2-x)e

Solucién:

Ejercicis 123

Muj=j{2-1) - #% =+ §e |-E*T] 8"

dibujar [}, {color = roje, anchurs_linea = Jj)

t. Tips de fuseion - preducts & pokrsmics por sspanencial

2. Dominis | podser ol producio de una Buncidn polindeice por
Lina Funcion sapenencisl £9 100s he rects resl
Dom(fi = A = -5, o

3 Contimddid © Bareef 8l peoduesin de e funese Eindmese e
una Buncian expsnencial ae consinus en hady b rects real

4. Peripdscidnd : por sar # producin OF Lna Bunciom polinpmecs pad
una Bungian enpshancial no en parsdicn

B, Tmetries

W-xi == (W2} -&""

2} ne e pad, Al impar, fo es simelncs respecto del arigen 30, 4)
ni respacio del g v

8, Asiniotas |

- Wprticales | na Har,
Hasizaetulen oy = 0

- Dislicuss e Hara,

dibujar [y = O, {eolstafagro, Ehefuna ines=I])

T, Coms con ki ijes

reRabvar(u] =0) == [{u=2}}

A= punio[l. 0y == (2,0}

Ejex: A28

sbujar (A, (eslor = ragre. tmana_punts = B})

R - 3

B = puntsil, 1 == [3,3)

-Ejm¥:BE.5

Sbujar (B, {coler = negro, lameto_punto = 0}

Bigns :

] (#1110 f=m, 3

- Hegetiva [ -] - [T, *aX

B. Mixiea y mirimon relatine -

Fig] == [-x+1}-a®

reaatvar{fn =0) = {{x=1}}

f{1] =+ &

C = punia 1, 8) =+ [1.8)

P} == -

- Miximg relafiva 1 0[1, &)

Sbigar [T, {eolsd = EEul, InSafa_punbs = B

Monotania -

- Coriitiiels © | -a0, 1)

- Desrecients 1 [1, »80]

5. Purins s e ise -

Fix = -x.a®

Feaalver{is) = 0] = [{x=0}]}

o] == 2

FrE] == =1

Punize du inflexisn © A2, O}

dSibigar (8, (eelor = magerta, amahe_punls = 5}
Curvahars |

- Convezs (L) [ (=00, 0)

- Concava {1 1 (8, +=a)

0. Recorido o imagen

Imglf = [-o0, o]
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B. Maximon y minimon reletivon ©
2-%
:l'l:ll - ey
reschver(Fix) =0) = {{x=0}}
£ =0 ¢ Domif), no tiens maximos, ni minimos relativos.
Mmool
- Crecients | [1, ssa)
- Deeretiants - [-o0, -1
5. Purios de inflaxion

_ -2.w-2
(M1 = e

| renobvar [z} = 0] == (I}
Puntoi de irflacin | no Hene.
Curvabung |
« Coveca (L) - nunce
- Concava (7] { | =00, =9 U [1, -ea)
10, Recorride o imagan:
Imgin =R = (-2, «=)

124. Representa y analiza la funcién:

y=L x2-1)
Solucién:
Epercicis 124
fu) = Infx? = 1§ =+ g==infu®-1}
| dibigar [Mx], {color = rojo, anchura_linea = 2j)

1. Tipo de funckon® funcion egantmica
2 Dwsminio : por wer una funcion logantmica x® = 1> 0
Domf] = [-53, =1 U {1, ==q]
3. Conlinuidad: por S8 Ul ARCIan I-panimiza §i SantmuE
oh lede su daminia,
i, Perisdicidad © por sar und Tuncidn ISgammecs no o8 pariddios,
£ Simatriad
| M=x] =k Im(e?=1)
&} &8 par, sbmitrica respecto del ehe ¥
4 Apinioias
s Werticales ' x= =1, x=1
dibujar [z = =1, {codar = varde, anchura_lings = I
- dibugar [x = 1, {color = verde, anchura_inea = I})
- Horirontsfas | mo tiene.
+ Dbliouas - o tene.
7. Corte con bon ejes -
resshar () =0 = {{e=-y/2), (=21}
| A= puntel =T, 0) = {=/2,0)
B = punto(yZ, 6 == (42,0
EjeX: A2, 00, B2, )
dibujar (&, {edar = negro, lamaia_punle = 5
dibigar (B, {color = megro, tamafo_punto = B}
- EpY ! no o cora
Eigno !
< Posiiva[+) 1 (-09, =/2) U [4/2, «0)
< Megativa (=] © [=4/2, =1) U1, 42

414 SOLUCIONARIO
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125. Representa y analiza la funcién:

y = 3 sen 2x
Solucién:
Epmieicis 135
L e R
e (8 ) )

1. Tipo da Auncige - funcisn frigonanitics.

T Damifin  pEF b il B WO B BT
Duprs{f] = R = [-o0, =oof

3. ConSnuided | por war wna funcitn trigoncmiics seng e continus
‘B carSnoe o lods ln rects resl B

A, Paroechind © [ B8 U E S TS o pEnhEE
Fariado = 2E12 = & L sfudiremss sals an o prisr periods poslve,

ehbugar [ n), 0.9, (celes ® rejn, anchors_lnes = 31|
. Bimatrian
M- = J-wen[-71)
#]2) g, itz swipectn dal origae D05, 9
A ARRSLEE | I Tl PO BT RS TR B ana
T. Cnroe 0on oy e :

e = i1}

ne el 2.6) = (24]
exomadl

:;:u.'-ﬂﬂh; = e, nahe e = B}

e a0 - {{ 2] on- 2]

(%)~

cam(2.3) = (2

o(2) = m

e {3
)= -

o= . 3) = (22
(7)= s
e e e

B PurEss de inferian |
Fia] == =13 -manid )

et -6 = [ 17

dibujer (0, {oaler = magents, tamats_punts = 1]
dibigar (&, {Eoki = ragenis, lemaio_pusis © i)
Puntow de bnfleciin | G080 AfrrE
[T
Coerenil [ L] ¢ {mA2, m)
- Concava [N {0 WIH
10. Recarrido o magen
=gty = -3 ]

TEMA 12. ANALISIS DE FUNCIONES Y REPRESENTACION DE CURVAS

126. Dada la funcién:

8x

f(x) =

X%+ 4
se pide:
a) asintotas.

b) mdximos y minimos relativos, intervalos de cre-
cimiento y decrecimiento.

¢) dibujar su grifica.

Solucidn:

Ejarcice 126

. - Hr o o B.x
:“n Rt P

 dibugar [Mx], {color = rojo. anchisre_lines = 2})
& Aminioian:

< Werticalen | no liene, pergue nuncs se anuls ol dencminedes,
+ Morizontalen

ke ) = 0
| dibujar [y = 0, [color=werde, anchura_lines=I))

+ Diblicaan - rd Hene, pofque el grado del nusedadar fo e
ure min que ol del dencmmades,

B Mixinae y minamsas felathion ©
i
resobver(fx) = 0) == {{x=-2}, (x=2}}

[N-2) = -2
A =punie{-2, -2} = (-2,-2)

iy =

=f-ate33
xi+B-x¥=18

18 x?=102-n
a1 g e 4wt el
1
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Linux/Windows wWiRis

| - Minime retative : Aj=2. =3
| dibugar (A, {zeder = tian, tamafio_punts = &}
|| P[] == X
| B = punto(2, 7) = [2,3)
| 1
: A = - 2
Miximao relativo : B(2, 2]
| dibiugad (B, [ealar = azul, Bemefie_punts = B))
| Monstonia:
[ RS —= 2
Creciarde - [~2, 3]
Decrecienie - | -o3, -F] L {2, «od]

127. Dada la funcién:
fx) =e*x2+ 1)
dibuja la gréfica estudiando:
a) asintotas
b) crecimiento y decrecimiento.

¢) puntos de inflexidn.

416

Solucién:

Ejercicio 12T
[M) =@ % [x7 # 1) = wes [x01) 0"

| dibujarifix), {ealar = rojo, anchura_linea = 2})
B. Asimtotas :

- Werticales : no tiens, porgque an &l dénaminadar

estaria &® que nunca se anula.

- Herizontales :
|h= lim f{x) =+ o3

k= lim f{x) = 0

| dibujariy = 0, {ealor=verde, anchura_linea=2})

- Oblicuas ©
mi = lim ﬂ:— = =0
gl X
m2 = lim m =+ 0
F ] i

ne Hene asintotas oblicuas.
B. Maximos y minimos relativos

[Ffx) == (-x?+2-x-1) -0 ¥
| resolver(f(x) =0) = {{x=1}}

4
2 2
.l|.=|:|ur|l:-|:|-['lI :] = {1.:]
|f"|::]| = [k¥-d.x+3) 0¥
(F'{1) =0

| Fo(x) =+ (=x+8.-x=T) -e™

1) =

: #{1, ::} &8 W punts de inflexién.

| dibujar (A, {color = magenta, tamafs_punts = B))
Monotonia :

|10y = -1

- Craciente : [=2, 2)

- Decrecients ! [ =03 =2) U |2 o)

8. Puntos de Inflexidn :

[ Ffu) =+ (x¥-4.x+3). e

| resalver(r'(x) =0) =+ {{x=1}, {x=3}}
10

#?

o<mnefs ) = (.2)

r(z) =

L

md

Puntos de inflecion E[H, g:]

| dibujar (B, {color = magenta, tamarfo_punta = 8})

SOLUCIONARIO
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128. Dada la funcién

y= X4e—x

a) halla, si existen, los méximos y minimos relati-
vos. Calcula los intervalos de crecimiento y de-
crecimiento de la funcién.

b) halla los puntos de inflexién.

Solucién:

Hrcicio ¥

ﬂﬂ"ﬂ"l"""#"‘"l"'l'_l

buer (f]x), (eoler = raje, anchirs_lines = 7}]
0. Bhisimes y renimsa tilitinea |

Py = [-x'ed.x’) o
reschoet(F(x) = 0] = {{x=2}, {x=d}}

My ==

0 = punto(9, 0) = (9.6)

hﬂ] —— h-l-.."l.ﬂ..l: T

Fil] = o

r1e = o

o) = 34

+ i Faliliig - O3, O)

d@bujar(Q. {coksr = clan, lemafio_ponts = BH

2hE
iy = —

]
a=punfs, 7] = (a7
Filu] == (u'-B x"=1F u"] &
wilh
Fid) —= r 3
Wibiuire relalvo 0 O[0, 8]
dibujar (A, frelor = srul, Bamase_punto = B))
Wl raabaria
Pl% == 0
- Crecianta © {0, 4)
- Dwereciends - | -o2 0] L &, =)

TEMA 12. ANALISIS DE FUNCIONES Y REPRESENTACION DE CURVAS

8. Punbsa da iflaxidn
izl = (&'-8x"=i3-g") -0 =
rasohaf (F{a] = 0) =+ {{x=0), {a=2) [o=d}}

=18
B Sl 3

-
.I
—

a3

Puete o son-ofz. 2. cfs, 2
@ibujar (B, {cedar = magenis, tamets_punio = B
dibujar [T, eeder = maganis, Mmebs_punis = B}

129. Dada la funcién:

f(x) = 2x + [x* = 1|

dibuja la gréfica de f(x)
Solucién:

Elercicio 129

|Hx) = 2x + |x% = 1] = xws[x?=1|+2.x
| dibujar (f{%), {eolor = rojo, anchura_linea = 2}
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130. Dibuja la grifica de la funcién:
X
f = B
2-x
e indica su dominio, asintotas e intervalos de creci-
miento y decrecimiento.

Solucidén:
[ Ejercicio 130
=1
fix) =5, =+ am ol
| dibujar {f{x), {color = rojo, anchura_linea = 2}}
2. Dorinio :
Dem(f) =R - 2 = (=00, 2) U (2, +00)
6. Asintotas -
- Werticales : x =2
| dibujar{x = 2, {color = verde, anchura_linea = Z})
- Horizortales :

||| = H_T[I:I - 1
||q- lim fx) == =1
m=m

| dibujariy = =1, {calor = verde, anchura_linea = 2})
| ditaujary = 1, {eolor = verde, anchura_linea = 2})

- Oblicuas | no tiens, porque el grado del numradar

o &8 UnG mayer gue ¢ del denominader.

8. Monotonia :
| Py = 2

- Creciente ! (0, 2)U (2, +e0)

« Decrecierte | [ -=3, 0)
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